

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.813

Lunes 2 de Abril de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

España ha conmemorado con gran entusiasmo el sexto aniversario de su liberación

Paz, libertad y soberanía

Se cumplió ayer el sexto aniversario de la terminación victoriosa de la Cruzada Nacional. Seis años hace del retorno de la verdad española; seis años de sosiego, de paz, en presencia de ingentes dificultades, afrontadas siempre con resolución, resueltas en toda ocasión con donosura, con energía o con la más airoso intrepidez. Son los seis años más difíciles de la gobernación del país en la época más crítica que registra la Historia patria, e incluso la universal. Y, sin embargo, ofrece a la contemplación de la colectividad española una obra lograda que aquí reside la maravillosa paradoja—en tiempos calificados de normales en lo político, en lo económico y en lo social, no fueron capaces de realizar, en décadas de rectoría, sistemas y gobiernos sobre los cuales no pesaba más preocupación que la de regir honestamente a la nación.

Seis años que España extinguió el fuego de la contienda interior, para acudir, sin proporcionarse un respiro, a montar la guardia en torno a sus fronteras, donde empezaba a encenderse la hoguera infinita que ha arrasado ya colosales porciones del civilizador continente europeo. Casi seis años implorando a Dios que siguiese inspirando al Caudillo para que éste acertase a mantenernos alejados materialmente de esta devastadora conflagración; y he aquí que cuando el conflicto parece llegar a su término, está consumado el milagro que prestigiosos núcleos de opinión no esperaban, por considerar que el mantenimiento de la neutralidad española era tarea superior a toda posibilidad humana. ¡Franco superó todas las esperanzas! Y he aquí a España, como nuevo ave Fénix, resurgiendo esplendorosamente de las cenizas de su guerra civil y emergiendo, potente, magnífica y ecuaníme, del cuadro de desolación que es Europa. Un escritor extranjero, buen observador de la vida internacional, ha dicho recientemente: "El que Franco haya podido mantener a España alejada de la guerra mundial, la acredita como uno de los estadistas más destacados de todos los tiempos, y ello bastaría para que su nombre quedase indeleblemente grabado en el corazón de los españoles y en las páginas de la Historia de esa nación".



Señalemos, en justicia, que este noble y generoso pueblo español, ha hecho posible esos milagros de gobierno que hoy contemplamos, mediante un rebrote magnífico del sentido de la disciplina, del trabajo, de la laboriosidad, de la unidad, y, en definitiva, del sentido de colaboración con el Jefe del Estado. Es una obra lograda en común que nos enorgullece y nos alienta a mantenernos unidos en el servicio a unos ideales redentores que ayer flamearon en los pliegues de las banderas victoriosas como juramen-

to de ratificación de una conducta y de una norma de la nacionalidad española moderna, y que hoy ya, pasada la gran fecha conmemorativa de la recuperación de nuestra libertad y de nuestra soberanía, se reintegran a los corazones patrios para servir de fuerza y de estímulo en la tarea de superar nuevas etapas del camino que nos conduce a la recuperación total y a la total grandeza de España, teniendo siempre en nuestro pensamiento la profunda sentencia que encierran estas palabras de Franco: "Lo que somos y lo que hemos de ser, sólo a los españoles nos incumbe y ya lo hemos dirimido en nuestra Cruzada".

Setecientos mil soldados del Ejército Nacional desencadenaron la última ofensiva de la Cruzada

ESTA EMPEZO EN LA MADRUGADA DEL 26 DE MARZO EN EL FRENTE DE ANDALUCIA

En seis días el genio militar de Franco destruyó al Ejército rojo

Hace seis años que España signó en un día como hoy su gloriosa victoria. El ímpetu y coraje del Ejército nacional, unido y en orden bajo el mando del Caudillo, hizo realidad la esperanza y el milagro. En este día fructificó el tesón ardiente de toda una generación de soldados y la sangre de los caídos vió cumplido su testamento.

El 26 de Marzo de 1939 empezó la última ofensiva del Ejército nacional. Desde la finalización de la campaña de Cataluña, el 9 de Febrero, las divisiones españolas estuvieron sometidas a un intenso plan de reagrupamiento y de entrenamiento. En los días de Febrero y Marzo se fueron ejecutando poco a poco las órdenes del Cuartel General de Burgos; se organizaron nuevos Cuerpos de Ejército, se trasladaron los que participaban en la ofensiva catalana a las nuevas bases de partida y después de ser municionados convenientemente los cuatro ejércitos del Norte, del Sur y de Levante y del Centro, estuvieron preparados para una nueva campaña de operaciones.

En el Mediterráneo por la provincia de Granada.

La zona roja, el 26 de Marzo de 1939, se extendía por 140.000 kilómetros aproximadamente; la España nacional contaba con 360.000 kilómetros cuadrados.

Cincuenta y nueve divisiones en línea

Cincuenta y nueve divisiones españolas, con cerca de 700.000 soldados, ocupaban en la madrugada del 26 de Marzo las trincheras nacionales. El Ejército de Levante—el último creado de los cuatro grandes Ejércitos en que se dividía la potencia militar de Franco—ocupaba la línea atrinchera, que se extendía desde el Mediterráneo, en Nules, hasta la parte septentrional del frente de Guadalajara. El Ejército de Levante estaba divi-

dido en cuatro Cuerpos de Ejército (Galicia, Castilla, Aragón y Urgel), y dos agrupaciones especiales. Diecinueve divisiones intervenían en la lucha bajo su bandera.

Desde el entroncamiento de las divisiones de Saliquet con el Ejército de Levante en el frente de Somosierra, hasta la provincia de Badajoz, se extendía el territorio del frente sometido al Ejército del Centro. Cinco grupos de Ejército, dos agrupaciones especiales y una división de Caballería se alineaban en esta zona. El total de las fuerzas que intervenían en la lucha se elevaba a 23 divisiones. Desde Badajoz al Mediterráneo se alineaban el Ejército del Sur, constituido por los Cuerpos de Ejército de

Eliminado el poderío rojo en el Noroeste de España con la finalización de la gloriosa campaña de Cataluña, el territorio sometido al Gobierno marxista de Valencia estaba integrado por las siguientes provincias: Cuenca, Ciudad Real, Jaén, Almería, Murcia, Alicante, Valencia y Albacete en su totalidad, y las provincias de Madrid, Guadalajara, Teruel, Castellón, Granada, Córdoba, Badajoz, Cáceres y Toledo, en parte. La línea del frente que separaba a los ejércitos nacionalista y marxista se dirigía desde las cercanías de Castellón hacia Teruel, para pasar por el corazón de la provincia de Guadalajara, subía hasta Somosierra y Guadarrama y después por Madrid, Toledo, el Tajo, Peñafiel, Bémez y Jaén, desembocaba

en el Mediterráneo por la provincia de Granada.

En el Mediterráneo por la provincia de Granada.

En el Mediterráneo por la provincia de Granada.

GRANDIOSO DESFILE EN MADRID

UNA MULTITUD INMENSA ACOGIO CON DELIRANTES ACLAMACIONES AL CAUDILLO

El paso del glorioso Ejército y de las centurias de Falange se hizo entre demostraciones de entusiasmo de la muchedumbre

S. E. condecoró a varios héroes de nuestra guerra de liberación

PRELIMINARES DE LA GRAN PARADA MILITAR

Madrid, 2.—Ayer, desde primera hora de la mañana, comenzaron a situarse, al final de la avenida del Generalísimo y en las inmediaciones de la plaza de los Nuevos Ministerios, las fuerzas que habían de tomar parte en la gran parada militar, bajo las órdenes del general Rada, jefe de la división acorazada, que manda la línea. Todos los balcones aparecían profusamente engalanados, y una multitud inmensa fué congregándose en los andenes de la espaciosa avenida y en las calles adyacentes.

En la gradería de la Escuela Superior del Ejército había sido instalado un altar, presidido por una imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería, y adornado con plantas, flores y reposteros.

MISA DE CAMPAÑA

A las diez, acompañado de su Estado Mayor y recibido con los honores de ordenanza, llegó el capitán general de la región, señor Muñoz Grandes, que fué a situarse ante el altar, e inmediatamente dió principio la misa. El momento de alzar, mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional, contrapuntadas por los clarines de las fuerzas montadas y rendía armas la tropa, fué de una impresionante solemnidad.

DESLUMBRADOR ASPECTO DE LA AVENIDA DEL GENERALISIMO

Mientras se celebraba la ceremonia religiosa habían ido poblándose las tribunas instaladas a lo largo de la avenida, desde la plaza de Colón hasta la estatua del marqués del Duero. Fuerzas de infantería del Ejército y de la Policía Armada cubrían la carrera, y mucho antes de las once de la mañana era ya imposible dar un paso; de tal manera ocupaba el gentío las laterales del paseo. Ni éste ni los espacios acotados eran suficientes a la muchedumbre, apelotonada desde la calle de Alcalá hasta la plaza de los Nuevos Ministerios.

La tribuna destinada al Caudillo, de líneas sobrias y armónicas, decorada con reposteros y gallardetes, había sido erigida dando espalda a la entrada de la calle de Lista, y frente a ella la reservada a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco.

Inmediatas a la del Generalísimo estaban las tribunas destinadas al Gobierno, los procuradores en Cortes, Junta Política y altas representaciones militares. Otras tribunas estaban ocupadas por el Ayuntamiento, Diputación, Gobierno civil, caballeros mutilados, ex cautivos, caballeros laureados, corporaciones e invitados. En un de las fronteras a la del Generalísimo se hallaba el hijo del Jalifa, Muley el Mehdi, con su preceptor e hijos de moros notables, que cursan sus estudios en el Instituto Ramiro de Maeztu.

EL CAUDILLO ES RECIBIDO CON EL SALUDO 'FRANCO, FRANCO, FRANCO'

A las once menos cuarto llegó a su

ALMUERZO EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos obsequió con un almuerzo en el palacio de Oriente a los mandos superiores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, al Gobierno y jefes de las unidades que desfilaron.

tribuna la esposa del Caudillo, a quien la multitud acogió con entusiasmas y prolongados aplausos, mientras la banda militar situada en una tribuna inmediata interpretaba el himno nacional. Luego que fué cumplimentada por los ministros, el capitán general y el director general de Seguridad, doña Carmen Polo de Franco, con su hija y las esposas de los generales Asensio y Muñoz Grandes, pasó a ocupar el lugar que le estaba reservado.

Momentos después un clamor inmenso anunció la presencia del Caudillo. Rodeado de la guardia mora a

caballo, y saludado por imponentes aclamaciones desde su salida del palacio de Oriente, el Jefe del Estado contestaba desde el coche a los vitores de la muchedumbre, que gritaba hasta enrojecer. Al apearse del coche, el Generalísimo, a quien acompañaban los jefes de sus Casas Militar y Civil, y mientras era saludado por el Gobierno, las voces de «Franco, Franco, Franco!» y los aplausos atronaban el espacio.

Al pie de la tribuna, a la que daba guardia de honor un zaganete de la guardia mora, montó a caballo Su Excelencia, y seguido del ministro del Ejército, general Asensio; capitán general, general Muñoz Grandes; del jefe de la Casa Militar, teniente general Moscardó; del segundo jefe, general Franco Salgado; del jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño, y del escuadrón de escolta, embocó la avenida para pasar revista a la formación. Fué éste un momento de entusiasmo inenarrable. Es imposible calcular, ni aproximadamente, el número de la multitud, pero no habrá exageración al decir que Madrid en pleno estaba allí aclamando al Caudillo en el aniversario inolvidable de la liberación de la capital de España.

Brillante desfile del glorioso Ejército y de las centurias de Falange

Terminada la revista, Su Excelencia procedió a imponer las condecoraciones otorgadas a un grupo de héroes militares, a medida que el ministro del Ejército leía los correspondientes decretos.

Fuó el primero de los condecorados el comandante don Enrique Serra Algarra, a quien fué otorgada la cruz laureada de San Fernando, por su bravo comportamiento en Teruel, donde entró al frente de la primera bandera del Tercio. A continuación impuso el Generalísimo la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco y pensiónada, a los generales de División don Gustavo Urrutia y don Jesualdo de la Iglesia Rosillo; teniente coronel don Manuel Galea Gómez, comandante don Arturo Alonso Murga, teniente legionario don Leoncio

Ortigosa Ruiz, tenientes coroneles de Caballería Jiménez Alfaro y Alamiño y a otros oficiales, un sargento del Tercio y un cadete de las Academias Militares. El gentío aplaudió calurosamente a los condecorados.

COMIENZA EL DESFILE

Terminada la imposición de condecoraciones, pasó el Caudillo a la tribuna, acompañado del ministro del Ejército, el jefe de su Casa Militar y ayudantes. A su derecha, y en la tribuna correspondiente, se situaron el Gobierno, el presidente de las Cortes y los subsecretarios de los ministerios. A un toque de atención batió marcha la banda militar situada frente a la tribuna presidencial y dió comienzo el desfile, que inició el capitán general de la región, seguido de su Estado Mayor.

Un periodista japonés señala los motivos del descontento español con relación al Japón

Buenos Aires, 2 (7 t.).—En Tokio ha sido publicada una crónica del corresponsal japonés en Madrid del «Asahi Shimbun», en la que, tras de hacer manifestaciones desfavorables para el Gobierno español, reconoce que en España existía un descontento por la política japonesa con respecto a este país. Señala como causas de ese malestar la oposición nipona a que el idioma español fuese considerado como lengua oficial en las islas Filipinas, la prisión de que han sido objeto elementos españoles y, particularmente, religiosos católicos, y los obstáculos que impedían que desde el archipiélago filipino se pudiese enviar dinero a España.

El corresponsal señala en su crónica que lo más sensible en el Estado actual de las relaciones entre España y el Japón es que el Gobierno español haya decidido no encargarse por más tiempo de la protección de los intereses nipones en 19 países (Canadá, Estados Unidos y las restantes naciones americanas, excepto Méjico, Chile y la Argentina). Añade que esta protección que España dispensaba a los intereses de los países beligerantes era un noble gesto realizado humanitariamente por un país neutral. Hace dos años, dice el corresponsal, yo mismo visité la oficina especial de protecciones a extranjeros para ex-
uodtu oqond jop puidpaz la rasedd

La cuenca del Ruhr, envuelta por los aliados

Desde que cruzaron el Rhin, han encontrado la primera línea de resistencia ante Fulda

Anuncio de retirada de las tropas alemanas de Holanda

PARIS, 1.—EL IX Y EL I EJERCITOS NORTeamERICANOS HAN ESTABLECIDO CONTACTO ESTA TARDE A LAS TRES EN LAS PROXIMIDADES DE LIPPSTADT, AL OESTE-SUROESTE DE PADERBORN Y A ORILLAS DEL RIO LIPPE, ENTRE AQUELLA CIUDAD Y LA DE HAMM. LA CUENCA DEL RUHR QUEDA ASI ENCERRADA POR LAS FUERZAS ALIADAS.—EFE.

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 1.—Las tropas del I ejército estadounidense han conquistado Paderborn, si bien continúa registrándose alguna resistencia en el interior de la ciudad.—Efe.

EL AVANCE HACIA BERLIN

París, 1.—Las fuerzas de la cuarta división blindada han avanzado otros trece kilómetros hacia el Nordeste por la autopista Francfort-Berlin y han llegado a un punto situado al Sur de Nesseröden y a trece kilómetros al Oeste de Eisenach. Ello

constituye la penetración más profunda realizada en Alemania hasta este momento, ya que la cuarta división se encuentra así a 269 kilómetros de Berlín.—Efe.

FULDA, REBASADA

Londres, 1.—Radio Nueva York (Continúa en la página 5).

Participación portuguesa en la conmemoración de nuestra Victoria

Lisboa, 2 (7 t.).—Las autoridades militares y civiles de la ciudad fronteira portuguesa de Elvas, y la oficialidad de la guarnición de la misma, se trasladaron a Badajoz, acompañadas por el cónsul de España, para asistir a las brillantes fiestas conmemorativas del VI aniversario de la Victoria de Franco. La delegación portuguesa era esperada en la frontera por las autoridades militares y civiles de Badajoz y por el cónsul de Portugal en la ciudad, y después de la misa de campaña y del desfile militar, fué obsequiada con un almuerzo en el casino, en el que se brindó por la amistad hispano-portuguesa.—Efe.

Información Local

BAJO LA PRESIDENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE P. DEL MOVIMIENTO SE INAUGURO AYER UN HOGAR RURAL EN CANTIMPALOS

Con este motivo se celebró una concentración del Frente de Juventudes

Ayer, domingo, tuvieron lugar en Cantimpalos diversos actos para la inauguración de un Hogar Rural para las camaradas de esta localidad, primero de esta naturaleza que se instalará en la provincia y al que seguirán otros muchos. Con este motivo comenzaron a llegar a dicho pueblo desde las primeras horas de la mañana camaradas del Frente de Juventudes de Segovia y de los pueblos inmediatos a Cantimpalos que con los de este último pueblo habían de formar en la magna concentración preparada. Por todo ello la animación en Cantimpalos era ayer extraordinaria, pues los juveniles camaradas recorrieron las calles del pueblo poniendo en el ambiente la alegría de sus canciones de servicio y de victoria.

A la hora prevista, unos 600 camaradas formaron en las eras inmediatas al pueblo. Pertenecían a las organizaciones locales de Segovia, Cantimpalos, Escarabajosa de Cabezas, Escobar, Tabanera de la Luenga, Valseca, Torrecaballeros y Yanguas. También se trasladaron a Cantimpalos los alcaldes y jefes locales de muchos de los pueblos mencionados, así como un gran número de afiliados, a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El pueblo estaba engalanado. Todos los balcones lucían colgaduras y en el balcón del Ayuntamiento ondeaban las banderas Nacional y del Movimiento. En el campamento, en un alto mástil, también figuraban las banderas mencionadas.

Gran recibimiento

Para asistir al acto se trasladó a Cantimpalos el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada González Calero; el secretario local del Movimiento en Segovia, camarada Membrillera y el delegado provincial de Educación Nacional, camarada Martín y Gómez.

Momentos antes de la una llegó a Cantimpalos nuestra primera autoridad civil, siendo recibido en la plaza por el alcalde, camarada Félix Postigo; el señor cura párroco, don Marcos Fernández, y por todas las autoridades y jerarquías locales del mencionado pueblo y de los inmediatos, quienes cumplimentaron al señor gobernador civil y jefe provincial. Una gran cantidad de público se hallaba reunida en la plaza e hizo objeto a nuestra primera autoridad civil de grandes muestras de simpatía, dándose muchos vivas patrióticos.

En el campamento

Seguidamente se formó la comitiva. El gobernador civil y jefe provincial llevaba a su derecha al alcalde y a su izquierda al señor cura párroco. Detrás de las jerarquías provinciales y autoridades locales y el numeroso público que no cesó un momento en sus manifestaciones de afecto. Al pasar la comitiva por algunas calles, la gente allí estacionada aplaudió con cariño a nuestra primera autoridad civil.

En el campamento, situado como

DIAS EN QUE SE HARA ENTREGA DEL CUPO DE CARBURANTES PARA LAS DISTINTAS CLASES DE TARJETAS

Junta Provincial de Carburantes Líquidos.—Se pone en conocimiento de los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de carburantes, que la entrega de los cupones correspondientes al próximo mes de Abril se efectuará mediante el turno que se establece para las distintas clases de tarjetas, y en horas de oficina de nueve a trece.

Día 2. Serie «H».—Todas las existentes.

Día 3. Serie «E».—Taxímetros.

Día 4. Serie «E».—Médicos.

Día 5. Serie «G».—Gasógenos «gas-oil» y primera categoría.

Día 6. Serie «G».—Núms. 138.271/138.350.

Día 7. Serie «G».—Núms. 138.351/138.430.

Día 7. Serie «G».—Núms. 138.431/138.510.

Día 10. Serie «G».—Núms. 138.511 al final.

Día 11. Serie «D».—Todas las de gas-oil.

Día 12. Serie «I».—Todas las de gasolina.

Día 13. Serie «A».—Núms. 47.777/47.860.

Día 14. Serie «A».—Núms. 47.861/47.950.

Día 16. Serie «A».—Núms. 47.951 al final.

Los usuarios que no retiren los cupos en los días señalados para cada clase de tarjeta, no podrán hacerlos hasta el día 17, fecha en que se entregarán todos los cupos pendientes por dicha causa, advirtiéndose que, a partir del día 20, se suspenderá la entrega de los cupos mensuales.

Segovia, 31 de Marzo de 1945.
El gobernador civil-jefe presidente

ya hemos dicho en las eras, estaban formadas las escuadras del Frente de Juventudes en forma de cuadro frente al mástil de las banderas. Mandaba las escuadras el instructor del Frente de Juventudes, camarada Alfonso Jiménez y el delegado, camarada, camarada Antonio González. Al llegar el gobernador y jefe provincial, las escuadras se pusieron en posición de firme y dió la novedad el secretario provincial del frente de Juventudes, camarada Yuste. Seguidamente nuestra primera autoridad

El Frente de Juventudes celebró en Segovia con gran entusiasmo el "Día de la Canción"

Ayer domingo, Día de la gran Victoria de España, el Frente de Juventudes celebró en toda España el «Día de la Canción». Con gran acierto el Frente de Juventudes ha querido vincular a la fecha gloriosa en que el Caudillo invicto nos recobró totalmente la Patria, su «Día de la Canción» desplegando así en el ambiente de todas las ciudades españolas, estremecidas de hondo espíritu patriótico ante el aniversario de la Victoria, la bandera esperanzada de que la gran España ha de recorrer de nuevo la ruta, de sus grandes destinos históricos por el esfuerzo de todos los españoles.

También en Segovia el Frente de Juventudes, celebró con gran entusiasmo el «Día de la Canción». Por la mañana diversas centurias de los Falanges Juveniles recorrieron las calles de la ciudad poniendo en ellas la alegría de sus himnos patrióticos. El paso de las centurias por las calles de Segovia fué recibido por el pueblo con grandes muestras de complacencia y ante ellas vibró el espíritu patriótico, nunca desmentido, de nuestra ciudad.

Terminado el recorrido, los juveniles camaradas se reunieron a desayunar, presidiendo por las jerarquías provinciales del Frente de Juventudes, reinando durante el desayuno un entusiasta espíritu patriótico de hermandad y poniéndose de relieve los hondos sentimientos patrióticos de la juventud segoviana.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Esta mujer es mía»
Cuando se iba a suicidar, por contrariedades amorosas, arrojándose al mar por la borda de un barco en que regresaba a Nueva York, la salva un médico bondadoso, con quien después se casa y al que permanece fiel, no obstante de que su antiguo amante la sigue importunando con su fenecido cariño.

Fábula sencilla; pero que desarrolla magistralmente el gran productor de la Metro Goldwyn Mayer con Dick II y en la que con algunos detalles no rigurosamente honestos intervienen, con no escasa fortuna, Spence Tracy, Heddy Lamar, Verre Trasdale y Kent Taylor, emocionando a veces.

EN CERVANTES

«El lago de mis ensueños»
Con este título escribió una novela sentimental y erótica Teodor Storm y la casa Ufa ha filmado una obra cinematográfica en la que diluye ese asunto—alguno de nuestros entendidos—en un cúmulo de escenas, algunas bastante atrevidas en vehemencias pasionales y cuya presentación—hay que reconocerlo—se distingue por sus cuadros artísticos de una delicadeza—verdadero milagro del agfocolor—digna de tenerse en cuenta.

Son éstas, preciosas estampas que copian los tonos de la naturaleza con exacta fidelidad y constituyen, por sí solas, un poema de líricas captaciones. Sobre todo las vistas de unas puestas de sol en un lago en el que flotan los nenúfares, revelan una maravilla de técnica y de fina sensibilidad. La obra, dotada de una música dulce con lindas canciones, es una nostalgia de amores juveniles truncados, despertando, al final, una honda melancolía, porque el pasado no puede volcarse extinto.

Cristina Soderbaum, Paul Krilling y Karl Roddatz unen a la magnífica presentación de la película, sus primeros rasgos interpretativos.—HESPERIA.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31 de Marzo.—Premiado con 25 pesetas, número 929. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 29.

VENTAS

CAMION vendo, por cesar negocio; camión Dodge último modelo; Camerco cubiertas nuevas; Ford cuatro cilindros, cubiertas nuevas; camión G. M. C., siete cubiertas antiguas; Michelin se vende, valor cubiertas, Alcántara, 7, Madrid.

VENDO 45 toneladas de corteza de pino albar, a tres kilómetros carretera, pudiendo entrar camiones a cargar. Francisco Muñoz Pascual, en Samboal.

MONTE (no grande) encina, caza, vendese. Informes, Mariano Esteban, Coronel Rexach, 9.

VENDO banda, lazo y cordón de comunión, de segunda mano. Madaleno Iglesias, Desamparados, 12.

COCHES y sillas para niños. Recibidos últimos modelos, Precios económicos. Bazar «La Fuencisla», Isabel la Católica, 12.

civil, acompañado de los mandos del campamento y de las jerarquías provinciales, pasó revista a las escuadras.

Inauguración del Hogar Rural

A continuación los camaradas del Frente de Juventudes se dirigieron formados al Hogar Rural ante cuya puerta se situaron. El gobernador civil, las jerarquías provinciales y las autoridades y jerarquías locales, seguidas siempre del vecindario, se dirigieron también a dicho Hogar Rural ocupando la parte Este de un edificio de nueva planta situado en lugar céntrico. Consta de sala para reuniones, sala para juegos, pimplon, ajedrez, etcétera y biblioteca. Todo ello instalado con depurado gusto, lo que da al Hogar un tono en extremo acogedor.

Situadas las autoridades y jerarquías en el salón de reuniones, que presidía un gran crucifijo, el señor cura párroco, don Marcos Fernández, revestido de sobrepelliz y estola morada, procedió a la bendición de los locales, según las preces litúrgicas.

Terminado el acto religioso se obsequió a las autoridades, jerarquías e invitados con una copa de vino español.

Visita a varios lugares

A continuación el gobernador civil y jefe provincial visitó los terrenos donde el Ayuntamiento de Cantimpalos piensa edificar un grupo de viviendas protegidas. El alcalde, explicó con todo detalle los lugares de emplazamiento, grupo de casas y calle que ha de cruzarla. También visitó nuestra primera autoridad civil una fábrica de embutidos enterándose detenidamente de todas las instalaciones.

Comida en el campo

A las dos y media se sirvió la comida en el Campamento. Ocupó la presidencia de la mesa colocada al lado del Campamento el gobernador civil acompañado de las autoridades y jerarquías. Los camaradas del Frente de Juventudes almorzaron en las tiendas de campaña o diseminados por el campo, reinando la mayor alegría. Durante la comida se repartió el periódico mural «Mástil», que las Falanges Juveniles de Franco editan en el campo de Cantimpalos. El periódico tiene un interesante sumario, destacando los artículos de este espíritu patriótico.

Rosario y salve

Terminado el almuerzo, las autoridades y jerarquías se trasladaron al templo parroquial ocupando los lugares a ellas designados. También acudieron formadas las escuadras del Frente de Juventudes. El vecindario en pleno acudió al acto religioso por lo que el templo, totalmente ocupado, presentaba brillantísimo aspecto.

Se rezó el santo rosario, la estación al Santísimo y se cantó la salve popular en honor de Nuestra Señora.

Se arrian banderas

Nuevamente la comitiva se trasladó al Campamento donde las camaradas del Frente de Juventudes formaron como durante la mañana. Las autoridades y jerarquías se colocaron juntas al mástil de las banderas. Una gran cantidad de público se situó en el amplio campo para presenciar la ceremonia.

Primeramente habló el delegado comarcal del Frente de Juventudes, camarada Antonio González, quien explicó el significado de los actos que aquel día habían tenido lugar en Cantimpalos. Después pronunció un discurso el señor cura párroco, don Marcos Fernández sobre el significado de la palabra «Hogar», y por último, en un vibrante discurso, dió las consignas del día el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

El tiempo en Segovia

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,3 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Kros. hora.
Temperatura máxima: 23°4 a las 17,40 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,9 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 7°5 a las 7,40 horas.

El tiempo en Segovia

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,3 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Kros. hora.
Temperatura máxima: 23°4 a las 17,40 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,9 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 7°5 a las 7,40 horas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS
:: CADA PALABRA MAS, 0,25 ::

TRAJE niña, para primera comunión, véndese. San Agustín, 25.

VESTIDO de niña primera comunión, en organdí blanco, se vende. Cervantes, 37, principal.

SE TRASPASA cacharrería y frutería, por no poderlo atender, José Zorrilla, número 62.

SIRVIENTA de 40 a 60 años, se necesita para señor solo. Luis Alonso, en Anaya.

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, complot, Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión, Teléfono 601.

SE ARRIENDAN pastos para 250 reses lanares, por uno, dos o tres meses. Aurelio Requens, en Fuentesmilanos.

SE CEDEN pastos por la temporada de primavera en monte de Boadilla (Madrid). Tratar en dicho monte.

ALQUILERES
SE ALQUILA local en San Justo, número 11.

VARIOS
PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes, Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

USTED mismo puede escribir su correspondencia a máquina o un empleado nuestro puede hacerlo a su satisfacción. Copias y trabajos de todas clases. Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 292.

GANADEROS! Si queréis adquirir pieles de Astrakán, encargar los documentos a la ganadería con título diplomado por el ministerio de Agricultura, en la caballería de Gonzalo Merino. Boadilla del Monte (Madrid).

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 117.675, expedida en 15 de Abril de 1930, por: «Perfeccionamiento en las máquinas de conformar cortos aparados de calzado». Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

VENDO vaca suiza, recién parida del segundo, abundante producción, bien tratada. Jacinto Antón, Mozoncillo.

SE VENDEN cerdos en el Parador de El Aceducado.

DESAPARECIDO día 31, de estación Yanguas, caballo medio castaño, doce años, crin corto, cola larga, herrado cuatro patas, rozado de arcos de tiro. Eleuterio Tordesillas, en Escalona del Prado, abonará gastos.

NOVILLA dos años, preñada, otra de año, suizas, buena clase, véndense. Maximina Esteban, en Marazuela.

El C. D. Manchego venció a la Gimnástica por 4-1

El "once" manchego se mostró superior a su rival. A los gimnásticos se les anuló un gol. El héroe de la tarde, Guñales

En un campo durísimo se ha jugado este partido correspondiente al campeonato de aficionados. Desde el primer momento se advirtió la gran superioridad del C. D. Manchego, debido a la magnífica actuación de su línea media, donde Solana realizó un trabajo acabado. En general, la labor de los tres medios manchegos fué muy superior a la de los segovianos y a esto se debe el intenso dominio que ejercieron durante todo el partido.

En un esporádico avance de los gimnásticos, al cuarto de hora de iniciado el juego, Segundo consigue bati a Povedano, pero este gol fué anulado, ante el asombro y protesta del público desapasionado, por fuera de juego de Mariano.

A los pocos minutos de esta jugada Marín aprovechó un fallo de Coto y fusiló el primer gol para su equipo.

El segundo se produjo a los 35 minutos, al rematar Costoso uno de los varios córners que consiguieron forzar contra los gimnásticos.

Apenas reanudado el juego del segundo tiempo, Segundo aprovecha una de las pocas pelotas que le llegaron, filtrándose entre la defensa, tiró flojo y colocado marcando el tanto gimnástico.

A los diez minutos de este gol, los repetidos fallos de la defensa gimnástica son aprovechados por Cea para fusilar el tercer tanto. Y el cuarto lo obtuvo Costoso, minutos antes de finalizar, en forma análoga.

Anteriormente a las jugadas referidas, una mano de Costa, dentro del área fué castigada con penalty que paró, en admirable plongeón, Guñales y por cuya magnífica estirada fué largamente ovacionado.

En el equipo gimnástico fracasó la defensa, particularmente por el lado de Costa, a quien se le desplazó al puesto de Reinoso, en el que tampoco consiguió hacer nada de provecho.

La media se sostuvo por el lado de Pizarro, pero sus dos compañeros bajaron bastante de su normal rendimiento.

En la delantera, poco pudo hacerse ante la escasez de balones que se le sirvieron. Mariano, fuertemente tocado, naufragó toda la tarde. No así Reinoso, que cumplió en este nuevo puesto para él. El trío interior, a pesar de su buena voluntad, poco pudo hacer por la orfandad en que le tuvo la media. No obstante, Segundo acusó una gran peligrosidad y tanto Castañeda como Cerezo, se mostraron incansables.

Los jugadores de la tierra de Don Quijote acusaron una indiscutible superioridad, que fué más manifiesta por la desdichada labor del héroe de la tarde, Guñales, que todos ellos pertenecen al once que jugó en la Liga en Tercera División con la sola excepción de uno solo.

AVISO A LOS FUMADORES

Tabacalera S. A. Representación de Segovia.—No habiéndose recibido la 4.ª Tarjeta de Fumador y comenzando su vigencia el día 1.º de Abril próximo, se ha dispuesto que las raciones de tabaco se sirvan a los fumadores, a partir de la citada fecha, decenalmente, a la presentación del boletín que para retirar la cuarta tarjeta se entregó a cada fumador al ser ésta renovada, debiendo retirar la ración, precisamente, en la expendeduría donde tenían inscrita su 3.ª Tarjeta de Fumador.

PAGO DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez residentes en esta capital, que pueden personarse en las oficinas de esta Delegación Provincial, durante los días 3 y 4 del mes actual y horas de nueve y media a doce y media, para hacerles efectivo el importe de la mensualidad de Marzo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

perioridad, que fué más manifiesta por la desdichada labor del héroe de la tarde, Guñales, que todos ellos pertenecen al once que jugó en la Liga en Tercera División con la sola excepción de uno solo.

Fuó extraordinariamente digno el gran labor de Solana, que durante los noventa minutos ejerció el pleno dominio del campo. Con un bresalio de defensa derecha, si éste equipo equiparó desdichada suerte.

Verdaderamente desdichada la acción arbitral del colegiado del señor Sánchez Arjo y corresponsable conducta del público durante todo el partido.

El héroe de la tarde fué Guñales y a él se debe el tanto no anotado la cifra señalada por el marcador. Constantemente se le ovacionó considerándose como el mejor de los veintidós jugadores.

Los equipos se alinearon: C. D. Manchego.—Povedano; Cerezo, Mena; Poblete, Solana, Marín, Beberide, Costoso, Guñales, Cea.

Gimnástica Segoviana.—Guñales, Coto, Costa; Pizarro, Montero, Casa; Reinoso, Castañera, Segundo, Cerezo, Mariano.

EL ENCUENTRO DE AYER EN EL PEÑASCAL

A las cuatro y media tuvo lugar un animado encuentro entre el formado por los ex alumnos del Colegio del Corazón de María y el de Residencia Provincial.

Hubo algunas bonitas jugadas que agudaron a los aficionados que dieron a nuestro campo. En conjuntos se advierte la falta de adecuado entrenamiento, pero también la indiscutible clase de varios jugadores.

El encuentro terminó con 5-3 a favor de los estudiantes.

Esperamos que estos partidos, repetirán en los días que el equipo local deje libre el campo.—C.

Las corridas de toros celebradas ayer

TRIUNFO DE RIVERA EN SEVILLA

Sevilla, 1.—Lleno. Preside el torero de Esquivel, teniente de alcalde. Toros de Juan Belmonte, cumplieron.

Fermin Rivera puso tres pares de banderillas al primero, una faena temeraria y lo mató a media estocada. Cortó la oreja. También fueron superiores la faena y media estocada al cuarto y también cortó la oreja.

Morenito de Talavera clavó tres pares superiores a su primer enemigo, que llegó difícil a la muerte, lo que se limitó el espada a una faena de dominio. En el otro estuvo de codos toros. Fué aplaudido en codos toros.

Albaicín toreó muy bien a sus toros y los mató discretamente, muy aplaudido en ambos, y se le pidió, como a Rivera, con aplausos. Pesos: 233, 280, 263, 259, 258 kilos.

En Zaragoza

Zaragoza, 1.—Lleno. Preside el misario de Vigilancia, general de la región y otras autoridades.

Toros de Villamarta, que resultaron mansos, salvo el quinto, y los dos de remos.

El Estudiante cumplió bien a sus dos toros, a los que sacó el cuarto posible, y fué aplaudido.

Manolete estuvo inteligente en segundo y ejecutó una superior faena en el quinto, por lo cual se pidió oreja y se le ovacionó.

Arzuza banderilleó formidablemente al tercero. Con muleta y espada estuvo muy voluntarioso y valiente. Fué aplaudido.

Pesos: 276, 281, 250, 279, 268 kilos.

Choni corta una oreja en Málaga

Málaga, 1.—Buena entrada. Ocupa la presidencia la marquesa de Montealto y otras señoras.

Cinco toros de Domingo Ortega uno de Soto. Aquellos designados éste manso.

Andaluz muy bien en sus dos toros. Dió la vuelta al ruedo en ambos y hubo petición de oreja en ambos.

Pepín M. Vázquez, regular en segundo. Al quinto, de Soto, con toro con exceso en larvas y en blico protestó. Pepín se vino a faena de alio y a despacharlo brevedad.

Choni, muy valiente y aplaudido en uno y superior en el otro, dió la oreja.

Pesos: 205, 205, 208, 221, 245 kilos.

En Pamplona

Pamplona, 1.—Buena entrada. Ocupa la presidencia la marquesa de Montealto y otras señoras.

Cinco toros de Domingo Ortega uno de Soto. Aquellos designados éste manso.

Andaluz muy bien en sus dos toros. Dió la vuelta al ruedo en ambos y hubo petición de oreja en ambos.

Pepín M. Vázquez, regular en segundo. Al quinto, de Soto, con toro con exceso en larvas y en blico protestó. Pepín se vino a faena de alio y a despacharlo brevedad.

Choni, muy valiente y aplaudido en uno y superior en el otro, dió la oreja.

Pesos: 205, 205, 208, 221, 245 kilos.

En Pamplona

Pamplona, 1.—Buena entrada. Ocupa la presidencia la marquesa de Montealto y otras señoras.

Cinco toros de Domingo Ortega uno de Soto. Aquellos designados éste manso.

Andaluz muy bien en sus dos toros. Dió la vuelta al ruedo en ambos y hubo petición de oreja en ambos.

Pepín M. Vázquez, regular en segundo. Al quinto, de Soto, con toro con exceso en larvas y en blico protestó. Pepín se vino a faena de alio y a despacharlo brevedad.

Choni, muy valiente y aplaudido en uno y superior en el otro, dió la oreja.

Pesos: 205, 205, 208, 221, 245 kilos.

La Semana Santa en Cuéllar

Organización es la palabra que debe figurar en lugar preferente al reseñar las pasadas procesiones de Semana Santa en Cuéllar; sin embargo, esta organización ha sido conseguida plenamente merced al sacrificio y preocupación constante de nuestros sacerdotes, que tras meritoria y laudable labor han conseguido hacer este año las procesiones con una sobriedad, austeridad, silencio y devoción, que hasta ahora nos eran desconocidos. Cuéllar entero se da cuenta de lo que a este respecto debemos a las procesiones ser dignas de Cuéllar y Cuéllar digno de estas procesiones.

El itinerario ha sido cambiado, siendo éste más largo y por calles más asequibles al numeroso gentío que las acompañaba. El Jueves Santo desfilan los pasos de San Vicente, Oración del Huerto, Jesús Nazareno, Jesús atado a la columna, la Virgen de los cuchillos y uno sacado este año por primera vez, que es un magnífico paso de Jesús clavado en la Cruz, talla sublime que nos hace mirar la procesión los quejidos de saetas dan al ambiente una poesía sublime y respetuosa; quejido de dolor que brota de los nobles pechos castellanos al contemplar estas admirables esculturas religiosas representativas de la Pasión del Salvador.

El Viernes Santo las procesiones se celebran de noche, comenzando a salir éstas de la iglesia parroquial a las ocho. El aspecto de esta procesión era de una magnificencia sobria y majestuosa. Los balcones estaban totalmente iluminados; la multitud, con velas y faroles, daban un relieve de austeridad impresionante. Los pasos iban igualmente iluminados con baterías que hacían resaltar sus maravillosas facciones, debidas a los cincos de escultores insigues. Fué el primero en salir Jesús en la Cruz, lleno de flores, en la que se dejaba ver la mano de la mujer española que con religiosa piedad las ofrecía a los pies del Crucificado.

Seguía Jesús yacente, conocido por el de la Uma, escultura de gran va-

lor, que era seguida por una inmensa multitud, que con un silencio sublime de dolor parecía renovar aquella noche de Viernes Santo de hace veinte siglos. Fervor y religiosidad es lo que se respira en todo el trayecto de la procesión. Y, por fin, la Soledad, una madre dolorosa viendo a su hijo, hombre y Dios, expirar después de los ultrajes de una chusma, después de los intensos padecimientos morales, y esta misma Dolorosa que recogió a su hijo de la Cruz, es la que con sus facciones de dolor y perlas lágrimas, nos hace recoger en meditación y silencio. Esta imagen es la que cierra la magnífica procesión del Viernes Santo, mientras que, como el día anterior, queda en el aire el eco de las saetas que piden a Dios perdón para aquellos que niegan el trono y corona al Rey de Reyes.

Durante estos días hemos tenido ocasión de oír sermones magníficos, modelos de oratoria perfecta, llenos todos de una enseñanza práctica imborrable. Sermones de Mandato, Pasión y Soledad que nos recordaron pasos de la Pasión, con una naturalidad, con un sentimiento, con una oratoria tan amena y sencilla, que siempre ocupan en nuestro cerebro un sitio al lado de aquellos recuerdos de la infancia que son imperecederos. Numeroso público, ante la imposibilidad de entrar en el templo, los oyó en la plaza Mayor por unos altavoces puestos a tal efecto, con una admirable disciplina religiosa.

Podemos afirmar de forma categórica que jamás ha asistido en Cuéllar tanta gente a estas festividades religiosas como este año, calculándose en unas 6.000 personas próximamente las que con un orden, silencio y meditación austera, han respondido al llamamiento de los sacerdotes organizadores, haciendo de estas procesiones las más majestuosas que hemos conocido en Cuéllar.

Nuestra enhorabuena a nuestros queridos coadjutores, don Juan y don Eusebio, que con un esfuerzo gigantesco han logrado terminar con la rutina de antaño y han convertido estas procesiones en modelo de organización y fervor religioso.—J. L.

Brillante desfile del glorioso Ejército y de las centurias de Falange

(Viene de la página 1)

do Mayor, con el jefe del mismo, general Uguet. En cuanto hubo desfilado ante Su Excelencia, el general Muñoz Grandes echó pie a tierra y subió a la tribuna para situarse detrás del Generalísimo. A continuación, desfiló el general Rada, jefe de la primera división acorazada y que, como ya va dicho, mandaba la línea, seguido de sus ayudantes, y, tras éstos, compañías de desembarco de los cruceros «Canarias» y «Almirante Cervera», la banda de música de la escuadra y el batallón de Infantería de Marina del ministerio, mandados por un capitán de corbeta, en orden perfecto y saludados por la muchedumbre con vivas y aplausos. Muestras de entusiasmo que se repitieron constantemente al paso de las demás unidades. Seguían las fuerzas de la región Aérea Central y las de la 11 división; dos batallones del regimiento Inmemorial, número 1; dos del de Covadonga, número 5; dos del de León, número 38, y dos del de Saboya, número 6.

Marchaban después el batallón del ministerio del Ejército, mandado por el teniente coronel laureado señor Zamalloa; grupo de zapadores de la división acorazada, un batallón de Transmisiones, otro de Infantería mixta a lomo y otro del regimiento de Wad-Rás, número 55.

Desfilaron después las fuerzas a caballo, mandadas por el jefe de la primera división de Caballería, general Urrutia, y el jefe de la primera brigada, general Redondo. Iban en cabeza grupos del regimiento de Sanidad número 1 y, a continuación, los regimientos de Alcántara, Montesa y Santiago, artillería a caballo, escuadrones mixtos de Zapadores y Transmisiones y fuerzas motorizadas. Después el general jefe de la segunda brigada de Caballería, señor Ibáñez de Aldecoa, con tres escuadrones de motoristas, seis de fusileros a caballo, uno de morteros y cañones de montaña a lomo, siete de fusileros del regimiento de Calatrava y dos con morteros y cañones antitanques.

A continuación de estas fuerzas desfilaron seis baterías de Artillería montada y una compañía de Zapado-

res minadores, a las que seguían las nuevas unidades de artillería motorizada, con sus baterías de cañones de tipo medio y pesado, antiáeréos, antitanques y ametralladoras y equipos de escuchas y reflectores.

Detrás del grupo motorizado de Defensa Química pasaron 24 camiones de servicios auxiliares y talleres móviles de reparación, grupos de Intendencia sobre camiones y la división acorazada. Estaba formada ésta por 150 motocicletas anfíbias de nuevo modelo, el primer batallón de tanques, con treinta unidades de tipo medio y ligero, y un segundo batallón de 15 tanques pesados y diez superpesados con cañones.

LA GUARDIA CIVIL

Cerraba la marcha la Guardia civil, llevando en cabeza el batallón de guardias jóvenes del Colegio de Valdemoro, al que seguían seis compañías de infantería veterana y un escuadrón de la guardia montada.

DEFILE DE LA FALANGE

Después del Ejército desfiló ante el Caudillo y Jefe nacional de la Falange, la banda de trompetas del Frente de Juventudes, precediendo a la centuria de honor de la Jefatura provincial y a cinco centurias de la Guardia de Franco. Luego otra banda de cornetas, tambores y gaitas, el batallón alpino y diez centurias de cadetes con su equipo de campamento. El paso de la Falange, en bloques apretados y perfecta disciplina castrense, fué saludado por el gentío con estruendosas ovaciones e incensantes gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» y «¡Arriba España!».

EL CAUDILLO REGRESA A PALACIO, REPITIENDOSE LAS ACLAMACIONES

A continuación descendió el Generalísimo de la tribuna y, seguido de los coches de su séquito y escoltado por la guardia mora, regresó a Palacio. De nuevo se repitieron a lo largo del trayecto las aclamaciones del público que invadía las aceras y se agolpaba en los balcones vitoreando al Jefe del Estado. Una vez que éste hubo entrado en Palacio, el gentío estacionado en la plaza de Oriente continuó aplaudiendo durante largo rato.

UN GRUPO DE EJERCITO ALEMAN ESTA CERCADO EN EL RUHR

(Viene de la página 6.)

de hacer esfuerzos coordinados para salir de la bolsa formada por los Ejércitos primero y noveno, que contiene, según cálculos, 30.000 soldados germanos. Los norteamericanos han entrado en Siegen, donde se lucha con armas cortas y cañones antiáeréos. La resistencia frontal se califica de ligera o moderada. La ciudad de Paderborn ha sido despojada de enemigos.

COMUNICADO ALIADO

Nuestras fuerzas, que avanzan desde el Oeste y el Sur, se encuentran ahora a 120 kilómetros al Este del Rhin, y han rodeado todo un grupo de Ejército alemán. La destrucción de esta gran fuerza enemiga en la densa y poblada región del Ruhr y en el distrito montañoso hacia el Sur, exigirá tiempo, pero no impedirá que las columnas blindadas aliadas se internen más en Alemania. Por el Norte del Ruhr, nuestras fuerzas han continuado haciendo buenos progresos, avanzando más de 21 kilómetros en algunos sectores. Nuestras unidades están limpiando Paderborn, donde resiste fuertemente el enemigo con tanques y armas cortas. Más al Sur, este nuestros elementos blindados avanzaron cinco kilómetros al Este de Warburgo, hasta las cercanías de Pimback. Al Noroeste de Warburgo, nuestra infantería tropezó con resistencia por parte de unos mil soldados enemigos. Nuestra infantería, en un avance de nueve kilómetros, ha llegado a un punto situado al Norte de Besse, diez kilómetros al Sur de Tassel. Unidades blindadas han cruzado el río Fulda en una región a 24 kilómetros al Sur de Kassel, y entraron en Adelhausen. Hemos encontrado fuerte resistencia enemiga en este punto, por parte de tanques y cañones de asalto. Fué eliminada por nuestra infantería. Al Norte de Fulda hemos alcanzado las cercanías de Oternust. En la comarca situada al Noreste de Hanau, nuestra caballería ha entrado en Eidengesass. Prosiguen las operaciones de limpieza en la comarca al Norte de Francfort, venciendo fuerte resistencia de un grupo enemigo. Ha continuado la fanática resistencia en Aschaffenburg. En Schweinheim el enemigo siguió resistiendo. Fué limpiada la capital de Posttmon. Ha continuado nuestro rápido avance por el río Main y se han efectuado ganancias de 28 kilómetros. Nuestras fuerzas dominan más de 23 kilómetros a lo largo del río Main, al Sureste de Wurzburg Heilbronn. En una acción desarrollada cerca de Bad Mergentheim, hemos capturado un teniente general jefe de Cuerpo de Ejército. Al Sur de Mannheim, las últimas unidades que han cruzado el Rhin avanzaron hacia el Este hasta 20 kilómetros y cruzaron la autopista. Las fuerzas aliadas del Oeste han capturado 22.087 prisioneros el día 31 de Marzo.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 2 (5 t.).—Del comunicado combates defensivos en la frontera holandesa, entre el bajo Rhin y Enschede. Al Este y al Sureste de esta región, el adversario logró penetrar hasta las proximidades de Teutobur-

ger Wald, y llegar hasta ambos lados de Bielefeld, donde fué contenido. El adversario perdió numerosos carros de combate y sufrió bajas muy elevadas.

Procedentes del Sur, los norteamericanos alcanzaron la región de Soest-Lippstadt. En la parte Norte de esta región se combate por la posesión de Recklinghausen, en los límites de la cuenca industrial.

En el curso inferior y central del Sieg, el avance enemigo fué contenido mediante contraataques y una encañada resistencia. En el Rothaargebirge y en la región de Zinterberg, fueron rechazados numerosos ataques. Un grupo de combate alemán que se encuentra muy adentrado en la rearguardia de los norteamericanos, constituido por tropas de las Waffen y reforzado por los miembros de una escuela de aspirantes del Ejército, ha infligido las bajas más

LA SEÑORA DE CHURCHILL, EN LA UNION SOVIETICA

Londres, 2 (2 t.).—La señora de Churchill ha llegado a la Unión Soviética.—Efe.

MULTIMILLONARIOS EN MOSCU

Un contado número de rusos viven hoy con tanta o mayor opulencia que en tiempo de los Zares

EL NIVEL DE VIDA POPULAR SIGUE, EN CAMBIO, SIENDO CASI IGUAL QUE EN 1917

El «Daily Mail» ha publicado recientemente el siguiente reportaje:

«El pueblo comunista ruso ha visto aumentar el poder del dinero para uso privado. Antes de la guerra rusa-germana había ya unos treinta millones en Moscú. Ahora ya hay multimillonarios. Cuando acabe la guerra aún habrá más. Pero las riquezas no son publicables, y es un mal soviético quien las pregona. Tampoco es permitido el lujo (?) ni lo potencia se adquiere con los despreciables rublos. Probablemente el ciudadano más rico del soviético es Alexis Tolstói, descendiente del gran novelista conde León Tolstói. Alexis tiene ahora sesenta y tres años, y lleva escribiendo desde 1909. Emigró a América durante la revolución de 1917, y vivió alrededor de Hollywood, como escritor, hasta que volvió a Rusia, en 1932.

Tres millones por un guión de cine

Es famoso en todo el mundo su histórico trabajo «Pedro el Grande», que ha sido filmado. Por este film recibió su autor, del Gobierno de los soviets, tres millones de rublos y una inscripción benemérita. Además, por sus otros libros, ha recibido el premio Stalin (Premio Nobel soviético de literatura), consistente en dos millones de rublos.

Otro millonario es Mihail Sholokhov, quien ha hecho diez millones de copias de su libro «El Don apaci-

ellevadas al adversario en el transcurso de los tres días pasados, y ha rechazado veinticinco ataques efectuados por efectivos equivalentes a un regimiento. Treinta y ocho carros y vehículos blindados, numerosos camiones y vehículos de transporte han sido capturados o destruidos. Varios centenares de norteamericanos, entre ellos cincuenta oficiales, han sido hechos prisioneros. Todos los ataques del enemigo contra Kassel fueron rechazados con elevadas pérdidas para el adversario.

Entre el Werre y el valle del Kinzig, aumentó la presión del enemigo, principalmente al Norte del Rhin. En el Spessart y entre el curso inferior del Tauber y el triángulo del Main, se libraron duros combates. Partiendo de la región comprendida entre Bad Mergentheim y la llanura del Rhin, al Sur de Heidelberg, el enemigo continuó presionando hacia el Sur. En la misma llanura del Rhin, los norteamericanos abrieron una brecha y alcanzaron Bruchsal, contra la cual fracasaron todos sus ataques de forma sangrienta. La Luftwaffe bombardeó día y noche eficazmente las comunicaciones y el tráfico de refuerzos del enemigo.—Efe.

Incautación de las empresas del Eje en la Argentina

Buenos Aires, 2 (2 t.).—El Gobierno argentino ha publicado un decreto en virtud del cual serán incautadas todas las empresas propiedad de los países del Eje, las cuales serán controladas por un Consejo de Administración que decidirá si dichas empresas deben ser cerradas o si pueden continuar funcionando bajo una dirección aprobada.

Las bombas volantes no atacan ya Londres

Londres, 2 (2 t.).—Se afirma en Inglaterra la creencia de que los ataques de las bombas volantes han cesado prácticamente contra Londres y la costa suroriental, por el hecho de que desde el jueves pasado ningún comunicado oficial registra actividad aérea contra la Gran Bretaña, declara la Agencia Reuter.—Efe.

¿Deseas tener quien te aconseje en tus empresas agrícolas e industriales, quien te guíe y dirija? Pide «SIEMBRA»

Los submarinos alemanes muestran nueva actividad

Siguen los intensos ataques aéreos contra Alemania

Berlín, 1.—Del comunicado de hoy:

Formaciones de bombarderos enemigos atacaron durante el día de ayer Brandenburg, Malle, Brunswick, Hamburgo y varias localidades de Turingia. En el Sureste del Reich fueron realizadas incursiones contra las ciudades de Linz y Villach. Durante la noche, una pequeña formación británica, soltó bombas sobre Graz.

Los cazas de la D. C. A. de la Luftwaffe han derribado, según los últimos informes recibidos, 42 bombarderos, tetramotores los más de ellos.

En la lucha contra los refuerzos enemigos y la protección de los mismos, la Marina de guerra hundió durante el mes de Marzo 62 buques, con un total de toneladas 272.600; un portaaviones auxiliar, once contratorpederos y buques de escolta y dos lanchas rápidas. Fueron torpedeados además otros cuatro buques, con un desplazamiento total de 3.000 toneladas, y un contratorpedero así como cinco lanchas rápidas; todos ellos

sufrieron averías graves y puede darse por descontado el hundimiento de parte de los mismos.

LA ACCION DE LOS SUBMARINOS SEGUN LOS CIRCULOS OFICIOSOS DE WASHINGTON

Washington, 1.—En los círculos oficiosos de esta capital se admite la posibilidad de que los alemanes estén realizando esfuerzos para contrarrestar los efectos de las victorias aliadas mediante una nueva campaña submarina general. Aunque los funcionarios del departamento de Marina se abstengan de hacer comentarios a este respecto, existen indicios de que los sumergibles alemanes muestran nueva actividad. Estos indicios se tienen en parte por la elevación en Gran Bretaña de las primas de seguro contra los riesgos de guerra de los buques que naveguen con rumbo al hemisferio occidental, aumento que no se basa—se dice aquí—en la intensificación de las actividades submarinas, que siempre se ha producido en primavera y verano, ya que el año anterior no experimentaron aumento de esas primas.

ble». Recibió de Stalin por ésta y otras obras sobre el Este, doscientos mil rublos de premio. No es sólo Alexis Tolstói quien vive bien y en gran porte. Sholokhov es muy refinado, y pasa temporadas en su gran villa Vechurkaya, en el Don; pasa la guerra entre sus libros y sus millones.

Los prominentes millonarios bolchevistas son Sergei Eisenstein y Sevelod Pudovkin, productores de films, y los hermanos Vassilico, de Leningrado, también directores.

Amos hermanos gustan de considerarse magnates. Hacen excursiones por el golfo de Finlandia o el mar Negro, y ninguno los acusaría de traidores a la clase trabajadora.

Hay los soberbios tenores Kolowski y Loerhed, en Moscú, y Nicolai Pechkovski, en Leningrado, y el baritone Pirogow, «el nuevo Chaliapine».

Estos cinco millonarios forman parte de la Sociedad «Artistas de la República del Pueblo».

Ellos han creado en Rusia la alta sociedad. Hay en Rusia cantantes de ópera con dos mil rublos de sueldo, cifra «recórd», y en Moscú, el idolo Korloski recibe doce mil rublos por noche. Pero no sólo son artistas los millonarios en la Rusia de hoy. El constructor de aviones Major, general de Aviación S. V. Iluschin y Lavetschin, y el famoso inventor V. A. Degtýarev, «Héroe del Socialismo», y originador del «Halcón Stalin», famoso cañón del Ejército rojo, han recibido premios de Stalin. Iluschin tiene actualmente seiscientos mil rublos en bonos del Estado.

El y otros reciben de cinco mil rublos para arriba de salario, más el porcentaje de sus productos.

Otros ricos conocidos de Rusia son jefes de industrias bélicas, pero no en Moscú, sino en Siberia y en Asia Central.

Los opulentos jefes de industrias

Todavía en 1934 los directores industriales y comerciales no eran factores importantes. Pero desde que Stalin estableció la «dirección individual» y dió participación y responsabilidad a los directores, muchas industrias recibieron el premio Stalin. ¿Qué hacen los soviets millonarios con su dinero? Tienen villas en las afueras de la ciudad, chófer y criados, invitan a sus amigos. Viaja con sus parientes y gozan de su situación.

Hay patinadoras, nadadores y otros deportistas, así como danzantes, que forman la élite soviética. Esta vida de ganancia desapareció cuando la invasión germana, pero ha retornado otra vez.

Los rusos son muy realistas y organizan muy bien su vida privada. Un amigo que ha recorrido el mar Negro soviético me habló del incomparable trozo de costa entre Tuapse y Batun. Con villas y jardines, los ciudadanos soviéticos han hecho de esa costa el Miami o Montecarlo.

Estos elementos son usualmente

actores y actrices de Moscú, pero se ven también preeminentes funcionarios del Gobierno y magnates de Siberia. Todas las tendencias en la alta sociedad soviética de hoy tienden al renacimiento del buen vivir.

Lo demás, sigue lo mismo

Hasta aquí el interesante reportaje que, firmado por Ralph Hewis, ha publicado no hace mucho el «Daily Mail» londinense. Por nuestra parte no hemos de añadir ningún comentario. No limitaremos a copiar los datos que el ex ministro señor Larraz aportaba en su reciente conferencia acerca de la vida de las clases populares—del proletariado—en Rusia. Son recientísimos, y proceden de un libro inglés que todavía no ha sido traducido al castellano.

«El nivel medio en la Rusia soviética es, al cabo de más de un cuarto de siglo, el mismo que en tiempo de los zares, e incluso ha pasado por un nivel de vida tan bajo como la mitad. La comparación con Italia, una de las naciones más pobres de Europa, da una línea ascendente en todo momento, y mientras el nivel ruso tan sólo es de 105, el italiano es de 119. Por otra parte, en Rusia existen diferencias enormes en los salarios. Así, los trabajadores no calificados cobran un promedio de salario anual de 1.736 rublos, contra 4.361, que es el tipo medio de los ingenieros y los técnicos.

Nos preguntamos si el míñsculo avance conseguido justifica las enormes pruebas que ha sufrido el cuerpo social», decía el señor Larraz.

Y las preguntas de este jaez serían infinitas. Pensamos tan sólo en si en realidad resulta «económico» abatir seres humanos por millones en rombre de un igualitarismo redentor, para terminar en el mismo punto en que lo dejó el viejo régimen: escasez, miseria en el pueblo, lujo, opulencia y desenfreno para unos pocos.

«El nivel medio en la Rusia soviética es, al cabo de más de un cuarto de siglo, el mismo que en tiempo de los zares, e incluso ha pasado por un nivel de vida tan bajo como la mitad. La comparación con Italia, una de las naciones más pobres de Europa, da una línea ascendente en todo momento, y mientras el nivel ruso tan sólo es de 105, el italiano es de 119. Por otra parte, en Rusia existen diferencias enormes en los salarios. Así, los trabajadores no calificados cobran un promedio de salario anual de 1.736 rublos, contra 4.361, que es el tipo medio de los ingenieros y los técnicos.

Nos preguntamos si el míñsculo avance conseguido justifica las enormes pruebas que ha sufrido el cuerpo social», decía el señor Larraz.

Y las preguntas de este jaez serían infinitas. Pensamos tan sólo en si en realidad resulta «económico» abatir seres humanos por millones en rombre de un igualitarismo redentor, para terminar en el mismo punto en que lo dejó el viejo régimen: escasez, miseria en el pueblo, lujo, opulencia y desenfreno para unos pocos.

Los opulentos jefes de industrias

Todavía en 1934 los directores industriales y comerciales no eran factores importantes. Pero desde que Stalin estableció la «dirección individual» y dió participación y responsabilidad a los directores, muchas industrias recibieron el premio Stalin.

¿Qué hacen los soviets millonarios con su dinero? Tienen villas en las afueras de la ciudad, chófer y criados, invitan a sus amigos. Viaja con sus parientes y gozan de su situación.

Hay patinadoras, nadadores y otros deportistas, así como danzantes, que forman la élite soviética. Esta vida de ganancia desapareció cuando la invasión germana, pero ha retornado otra vez.

Los rusos son muy realistas y organizan muy bien su vida privada. Un amigo que ha recorrido el mar Negro soviético me habló del incomparable trozo de costa entre Tuapse y Batun. Con villas y jardines, los ciudadanos soviéticos han hecho de esa costa el Miami o Montecarlo.

Estos elementos son usualmente

En el sexto aniversario de la Victoria la reconstrucción dependiente del ministerio de O. Públicas está concluida

Se han reparado 30.000 kilómetros de camino y suprimido setenta y nueve pasos a nivel

163.000 nuevas hectáreas reciben ya los beneficios del riego

27.000 vagones de mercancías y 878 locomotoras han sido reparados o construidos

Se cumple hoy el sexto aniversario de la victoria, y en un lapso de tiempo relativamente tan breve, toda la reconstrucción de España dependiente del ministerio de Obras públicas está prácticamente terminada. A más de esta labor verdaderamente ingente y que la guerra mundial ha dificultado de modo extraordinario, el ministerio elaboró en plena guerra de liberación, para cumplir los deseos del Caudillo, que aun en aquellos instantes se preocupaba hondamente del problema, un gigantesco plan de obras públicas de magnitud hasta el momento desconocida en España, y que en poco tiempo ha de modificar profundamente la economía total de la nación.

Los caminos españoles, clásicamente considerados como deficientes, sufrieron durante la guerra daños increíbles, y no sólo en sus firmes trazados, sino lo que es más grave, en sus obras de fábrica, pues los ejércitos rojos en retirada volaban terraplenes de contención y puentes con la esperanza, siempre fallida, de detener a las victoriosas tropas de Franco. Así, en la paz ha sido preciso reparar 30.000 kilómetros de caminos y reconstruir cerca de dos mil obras de fábrica, alguna de enorme importancia.

Por otra parte, se han rectificado los trazados de numerosas carreteras con cruces demasiado cerrados y se ha atendido a la supresión de los pasos a nivel, fuente de constantes des-

gracias. Hasta la fecha van suprimidos setenta y nueve.

Era también preciso modificar el arcaico sistema de señalamiento en nuestras carreteras y se trazó un plan general, a base de coordinadas, sencillo y práctico. También se modificó el sistema de señales, y los nuevos carteles indicadores, todos iguales, sea cual fuese la provincia, con lo que se evita la anterior anarquía que equivocaba a los viajeros, se han colocado ya en toda la provincia de Madrid.

Pero en lo que el plan de obras públicas tiene tal vez una mayor importancia, es en lo que se refiere a obras hidráulicas, ya que éstas no sólo son fundamentales para el incremento de los riegos, y no olvidemos que España es un país especialmente agrícola, sino que además son una fuente de energía eléctrica, problema hoy capital en la industria española.

Se han iniciado o concluido cuarenta grandes pantanos desde el triunfo del glorioso Movimiento y en la actualidad se riegan 163.000 nuevas hectáreas.

En lo que se refiere al incremento de energía eléctrica que estas obras hidráulicas producirán con sus saltos de pie de presa, basta decir para que se comprenda su importancia, que sólo con los que podrán explotarse antes de diez años, se conseguirán 388.000 kilovatios de energía.

Desde la liberación se han terminado pantanos de importancia tal, como el de Cuerda del Pozo, capaz

para 160 millones de metros cúbicos de agua, situado en la cuenca del Duero, o los de Rumberal y Tranco de Beas, en el Guadalquivir, cuyas corrientes de agua reunidas exceden de los 600 millones de metros cúbicos, y se han iniciado otros muchos, entre ellos el de Entrepeñas, obra magna de la ingeniería española, capaz para 755 millones de metros cúbicos.

Problema de la máxima importancia ya antes de la guerra, lo era el ferroviario. Las pérdidas de material en las batallas y por desgaste fueron tan cuantiosas, que en 1939 las locomotoras habían descendido de 2.800 a 1.837, y los vagones de mercancías, de 69.222 a 41.700. Aparte de esto, las vías sufrieron daños incalculables.

Pues bien; se han reparado o construido 878 máquinas y más de 27.000 vagones de mercancías. Se han colocado y sustituido más de siete millones de traviesas y 41.000 toneladas de carril y material. Se han inaugurado, además, ocho nuevas líneas ferroviarias y está próximo a serlo el tramo de Zamora a Puebla de Sanabria. Se ha electrificado el ferrocarril Madrid-Avila y en este año lo estará el de Segovia.

Las obras de puertos se llevan también a un ritmo muy intenso; basta decir que de treinta millones de pesetas que se empleaban en esta clase de obras en 1939, se ha pasado en 1944 a más de 107 millones.

El actual Ejército español, orgullo nacional

Transformación y perfeccionamiento de todas las Armas

En múltiples Escuelas y Academias se atiende en especial a la preparación de Mandos

A la vista de lo que es hoy el Ejército español, bien se puede asegurar que en nada se parece a aquel que existía antes de nuestra guerra, en cuanto a perfección técnica, adiestramiento de los mandos y los soldados y material. Fue nuestra guerra de Liberación la que dió el impulso de superación al Ejército. Entonces decía el general García Valiño: «Nuestra infantería, al comienzo de la actual contienda, se hallaba desorganizada, carente de fusiles y ametralladoras, de carros de combate, lanzallamas y piezas antitanques, con escaso número de ametralladoras y armas de acompañamiento. Y, respecto a la artillería, escribía el general Martínez Campos: «...Las fábricas militares o militarizadas rivalizaron en interés por aumentar la potencialidad del Arma y reemplazar con tiempo el material que el propio fuego desgastaba. Batieron los «records» de España y, gracias a una entusiasta y valiosísima cooperación de nuestros ingenieros industriales, surgieron posibilidades de conjunto inesperadas.» Fué, pues, aquel momento bélico el que transformó las diversas Armas del Ejército.

Con un tesón, con un afán insuperable, nuestros técnicos militares fueron creando las armas de que se carecía y, poco a poco, tras de esfuerzos que nunca serían bien conocidos, se realizó la transformación y modernización del Ejército. Esta transformación ha continuado después y hoy las distintas Armas rayan a una altura tal que constituyen un todo bien organizado, un Ejército eficaz y moderno.

Los tres ejércitos, el de Tierra, el de Mar y el de Aire, bajo la suprema dirección del Generalísimo y Jefe del Estado, han ido evolucionando y perfeccionándose. El del aire ha sido creado, pues no existía antes y los otros han recibido nueva organización y orientaciones nuevas. Multitud de Centros de enseñanza han sido creados, se han fabricado y probado armas nuevas y un alto sentido de la disciplina y la jerarquía rige la vida castrense en la que con igual entusiasmo y espíritu de unidad están encuadrados desde los altos jefes hasta los soldados de segunda.

En lo que ha consistido la transformación

del Ejército español abarca múltiples aspectos. En el último pleno de las Cortes se ha aprobado un dictamen sobre aumento en los cuadros de mando, ante la necesidad de que el Ejército cumpla los fines para que fué creado. Los cuadros serán aumentados en 16 coroneles, 93 tenientes coroneles, 132 comandantes, 100 capitanes, 137 subalternos, 123 brigadas, 104 sargentos, etc. En la misma sesión se ha aprobado otro dictamen por el que se aumenta el sueldo inicial de los sargentos. Pero, por encima de esto, se ha realizado una gran labor.

En lo que se refiere a la enseñanza militar, funciona la Academia Militar General de Zaragoza, «la mejor de Europa», al decir de conspicuos técnicos extranjeros. Desde ella, los cadetes van luego a las distintas Academias especiales de cada Arma. En Toledo se está construyendo un magnífico edificio para nueva Academia de Infantería. Funcionan, además,

las Academias especiales de Transformación de la oficialidad de complemento y profesional y las Academias para sargentos profesionales y para las demás clases del Ejército. Se ha creado la Escuela Superior del Ejército, instalada en un gran edificio de la avenida del Generalísimo, en Madrid, en la que se perfeccionan los jefes militares en cursos de especialización para el alto mando y que posiblemente no admita comparación con los casos de España, similares que hay fuera de España. Frente al magno edificio de los nuevos Ministerios, también en la avenida del Generalísimo, se proyecta levantar un gran edificio para el alto mando en la Escuela Politécnica del Ejército, para el estudio de las armas en su aspecto industrial y científico, con objeto de crear un Cuerpo de oficiales de procedencia civil o militar y de gran cultura científica, que salgan dispuestos para preparar las armas, es decir, para fabricarlas, experimentarlas, repararlas y conservarlas, y aun proyectarlas, con arreglo a las necesidades de nuestro Ejército. Tampoco esta institución existía antes y de ella se esperan los más copiosos frutos.

Aún hay más centros que se dedican a la preparación y enseñanza militares. Así, la Escuela de Estado Mayor, que es modelo; el Servicio geográfico y cartográfico del Ejército; el Servicio histórico militar, creado en 1939, que tiene un gran archivo cartográfico y documental y la gran biblioteca central militar; el Museo del Ejército, renovado, perfeccionado y organizado recientemente, y otros centros de alta cultura militar.

700.000 soldados del Ejército Nacional desencadenaron la última ofensiva de la Cruzada

(Viene de la página 1)

Extremadura, Granada, Córdoba, Andalucía y marroquí y una división de Caballería, y en el que formaban diecisiete divisiones.

La ofensiva del 26 de Marzo

A las cinco de la mañana del 26 de Marzo, la 13 división del Cuerpo de Ejército marroquí disparó los primeros tiros de la última ofensiva española de la guerra en el frente de Peñarroya. El avance del Cuerpo de Ejército marroquí fué la iniciación de todo el formidable ataque nacional. Las fuerzas rojas casi no opusieron resistencia y desde el primer momento se advirtió una total desmoralización en sus filas.

El plan combinado genialmente por el Caudillo, señalaba una continua serie de golpes al poderío rojo. Así, al mismo tiempo que seguía la ofensiva iniciada en tierras de Córdoba—el primer día la cuarta bandera del Tercio llegó a alcanzar los cincuenta kilómetros del punto de partida—, el Generalísimo señalaba en la madrugada del 27 de Marzo la ruptura del frente del Tajo, encomendada al Ejército del Centro. La dirección de la ofensiva del Ejército del Sur llevaba el rumbo de Ciudad; las operaciones iniciadas por las fuerzas del Centro se dirigían por un lado hacia el mismo punto, mientras que en otra dirección bajaban impetuosas hacia el Mediterráneo.

El Ejército rojo estaba vencido. Casi no ofrece resistencia. Los acontecimientos se van precipitando: el 28 de Marzo, el primer Cuerpo de Ejército ocupó Madrid. El mismo día fueron libertadas las ciudades de Valencia, Ciudad Real, Almería, Murcia, Jaén, Guadalajara y Cuenca. El 30 se ocupó la provincia de Valencia. En la tarde del 31 de Marzo, las vanguardias nacionales llegaron a Cartagena y Alicante. El Caudillo, el 1 de Abril de 1939 firmaba el último parte de guerra: «Parte oficial de guerra correspondiente al día 1 de Abril de 1939. III Año Triunfal. En el día de hoy, cautivo y desarmado el Ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos militares. LA GUERRA HA TERMINADO.—Burgos, 1 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Generalísimo, Francisco Franco.»

Otros aspectos de la obra realizada por el Ejército español en la guerra. Se han perfeccionado el tuarío y el acuartelamiento de los soldados han sido notablemente mejorados con edificios de nueva planta, instalaciones higiénicas, salas de teatro y conferencias, prendas de vestir más cómodas y de mejor calidad y un mejoramiento considerable en la comida. Numerosas de las nuevas han sido creadas en los ejércitos: Como divisiones aéreas, unidades de paracaidistas, cetera. Las industrias de guerra han intensificado su producción. Milicia Universitaria funciona a plena satisfacción del Mando y constituye también una cantera de oficiales excelentes. En fin, en todos los ejércitos del Ejército español ha sido dado a gran altura técnica y a una potencialidad que nunca tuvo.

Algo parecido podría decirse de otras Armas. La Marina y la Aviación. El ejército de Mar también perfecciona constantemente. Poco a poco se van construyendo unidades y los astilleros y arsenales han sido ampliados y dotados de una producción mejor. Las divisiones marítimas son atendidas en cuanto se atiende a las gentes del mar, las que salen los soldados de la Armada. El Ejército del Aire ha creado a partir de nuestra guerra, Escuelas de vuelos sin motor, la Academia General del Aire y las Academias especiales que comienzan a recibir alumnos, los aeródromos ya dispuestos, las Escuelas de técnicos, los centros de experimentación y los organismos demuestran que España es el interés por dotar a España de aviones militares y de un ejército de élite.

Frente a toda esta ingente realidad merece la pena recordar aquí, brevemente, el espíritu que animó al Ejército español de los tiempos republicanos. Sin cuadros de mando, sin disciplina, sin armas modernas, sin autoridad moral, aquel ejército languidecía, constituían uno de los muchos ejércitos nacionales de aquel tiempo. Hoy, por el contrario, este ejército que el Día de la Victoria desfiló por las calles de España es un legítimo orgullo nacional.

En el Círculo, en la Cooperativa, en el Sindicato, allí donde tengas un rato para leer y pensar, coge «SIEMBRA».

CUARTO ANIVERSARIO DE LA JOVEN

Laura Espinosa Arenas
Pertenece a la Acción Católica
Descansa en el Señor el día 3 de Abril de 1941
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Miguel Espinosa (industrial de esta capital) y doña Filomena Arenas (hermanas Aurelio, Amelina, Carmen, Alberto; hermanos políticos, Rafael de Pablos y Luis Pérez; sobrinos, Juan y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia al funeral que, por el día de mañana, día 3, en la iglesia parroquial de San Tomás, a las nueve de la mañana.

PERFUMERIA Y MERCERÍA

El Capricho
Forrado perfecto de botones
Reparación de medias sistemas
VITOS
MERCERÍA Y PERFUMERIA
El Capricho
SEGOVIA

GANADEROS

especialidades indispensables en toda explotación lanar
PARA MARCAR: VOOL PREPARADO
Para señalar: VOOL LAPIZ
Para control: VOOL MARCHAMO
Contra la roña: VOOL SARNER'S
OFRECE LAS MAXIMAS GARANTIAS

LA POSICION DEL MUNDO IBERICO

Los pueblos que sufren, obtuvieron beneficios de la actitud hispano-portuguesa

“EL PRIMER PASO PARA UN MUNDO NUEVO FUE DADO AQUI, EN LA PENINSULA”

Lisboa, 31 (5 t.)—El escritor portugués Julio Dantas, ha publicado en el «Diario de Noticias» un nuevo artículo de indudable interés sobre la posición del mundo ibérico. El extenso comentario se titula «Soldados de la paz», y después de una breve iniciación dedicada a las gratas glosas hechas por «la Prensa de la caballería» nación española al aniversario del Pacto hispano-lusitano, recuerda que los convenios entre ambas naciones se fundan en comunes sentimientos y en la intención de servir a los intereses permanentes de todas las regiones. El «Bloque ibérico» le llamó España, y «Bloque peninsular» fué la calificación elegida por Portugal, realidad jurídica, según Dantas, que corresponde a la verdad y sentimientos tradicionales; a una perfecta conciencia de solidaridad histórica y moral, y a un alto sentido no expresivo de la política de la Península, sino de los ideales de la humanidad. En visperas de la paz, subraya Dantas, las dos naciones creadoras de imperios y madres de pueblos, recuerdan el mutuo compromiso que hace seis años suscribieron; en visperas de paz o de terminación de la guerra, dos expresiones que por desgracia no significan lo mismo. Los tiempos en que Portugal y España vivían, según afirma Dantas, de espaldas una a otra, pasaron ya. Había entonces escasa convivencia, aunque nada afectó, sin embargo, a la inalterable comunión de los dos pueblos.

Hace a continuación una sentida relación de la evolución sufrida en la conciencia peninsular de unidad

ante los peligros comunes que amenazan el patrimonio de su cultura y que ofrecían como consecuencia una misión más, que una política. Se evitaba así al mismo tiempo una agravación del conflicto internacional que hubiera lanzado dos pueblos más en la hoguera de la guerra. Si el Pacto de 1939 suponía la paz peninsular, el de 1942 la paz del mundo. Los pueblos que sufren obtuvieron beneficios de esa actitud hispano-portuguesa, y Dantas hace un elogio metódico de esa perfecta neutralidad, esgrimiendo por ambos países de la punta extrema de Occidente, a la que califica de zona blanca, cielo abierto, refugio tranquilo, tierra de promisión de muchos a los que la guerra privó de bienes, familia, salud y hogar; humana beligerancia, compadecida y evangélica, puesto que también hay soldados de la paz.

El ilustre comentarista portugués termina con estas palabras: «Portugal y España se dieron la mano para descubrir el mundo, pero su misión no terminó ahí; hay todavía un mundo nuevo a descubrir; un mundo que no está en las mapas y sí en las almas. Es aquella paz deslumbrante y prometedoras en que los pueblos viven un día sin odios, sin miserias, sin armas; paz fundada en la igualdad de derechos de todas las naciones, en la justicia, en la virtud, en la confraternidad humana y en la caridad cristiana. No olvidemos que el primer paso para la conquista de este mundo nuevo, generoso y pacífico, fué dado aquí, en la Península, hace seis años. Efe.

ante los peligros comunes que amenazan el patrimonio de su cultura y que ofrecían como consecuencia una misión más, que una política. Se evitaba así al mismo tiempo una agravación del conflicto internacional que hubiera lanzado dos pueblos más en la hoguera de la guerra. Si el Pacto de 1939 suponía la paz peninsular, el de 1942 la paz del mundo. Los pueblos que sufren obtuvieron beneficios de esa actitud hispano-portuguesa, y Dantas hace un elogio metódico de esa perfecta neutralidad, esgrimiendo por ambos países de la punta extrema de Occidente, a la que califica de zona blanca, cielo abierto, refugio tranquilo, tierra de promisión de muchos a los que la guerra privó de bienes, familia, salud y hogar; humana beligerancia, compadecida y evangélica, puesto que también hay soldados de la paz.

JOSE M.ª VINUESA
ODONTOLOGO
Consulta diaria
Plaza del Corpus, 8, principal, C
Teléfono 439.—Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor
Ex jefe de clínica de la Inclusa de Madrid. Ex médico becario del Hospital del Niño Jesús
Consulta diaria de 3 a 5
PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371

F. PEREZ GALLARDO
Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona
Consulta diaria de tres a seis
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º
Teléfono 664
(Censura Sanitaria S. G. 62.)

T. FUENTES SASTRE
ENFERMEDEADES DE LA PIEL
Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios
Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5
Cervantes, 28 (Entrada Santa Encarnación, 1, 2.º)
(Censura Sanitaria S. G. 43.)

N. Alcalaya Ovejero
MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria en FRUMALES (SEGOVIA)
(Censura Sanitaria S. G. 137.)

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

Luis Nieto García
ENFERMEDEADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana
SAN FRANCISCO, 23, 3.º
Avisos: Calle Daoíz, 2, pral. izqda.
(Censura Sanitaria S. G. 67.)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta los lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 4
Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14.)

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL, SANGRE, y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
PLAZA DEL CORPUS, 8, SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. núm. 72.)

HERNIADOS
No confundan nuestros aparatos articulados RAMOS con los de plástico de goma, de absoluta inutilidad. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas) sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes sino por medio de mecanismos graduables según las necesidades de la hernia.
Para encargos, visita en SEGOVIA el día 5 de Abril, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR D. MANUEL DEL BARRIO, calle de San Geroto, 9, bajo; horas de 10 a 1.
NOTA.—Recibimos visitas en Segovia el primer jueves de cada mes, todos los meses, en el Consultorio del doctor Del Barrio.
CASA CENTRAL GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4, MADRID
(Censura Sanitaria núm. 5.700)

José Luis Canto Díez
PULMON Y CORAZON
Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario, Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos.
RAYOS X
Consulta diaria de tres a cinco
Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 46.)

F. Villoslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

GRANJA AVICOLA
La Hoya
Huevos para incubar. Pollos de un día.
ENTREGA INMEDIATA
Leghorn
3 RAZAS Castellana Negra Rhode Island
Pedidos a Luciano Gil, Perocota, 10. Molino La Hoya. San Lorenzo.

FLORECIMIENTO DE LA AGRICULTURA

Se han conseguido ya novillos de dos años con cerca de mil kilos de peso

LA COSECHA DE TABACO, INCREMENTADA EN 7 MILLONES DE KILOS DESDE LA LIBERACION

España camina con paso firme hacia su recuperación total y, especialmente, la agricultura española florece en la actualidad a un ritmo creciente, que se refleja en todas y cada una de sus ramas.

En 10.000 balas de algodón se ha incrementado en los últimos doce meses la cosecha de algodón en España, cosecha que en 1943 entregó a la industria nacional 20.000 balas de 220 kilogramos de peso cada una.

Actualmente se están colocando los jalones para que en condiciones climatológicas favorables pueda incrementarse notablemente esta cifra, puesto que se van a plantar no menos de 70.000 hectáreas de esta preciosa planta, para cubrir las necesidades primordiales de nuestra industria.

La repoblación forestal, base durante tantos años de falsas propagandas, acrecienta su ritmo diariamente y se aplica el plan elaborado por la Dirección General de Montes, que afecta a unos seis millones de hectáreas. La repoblación que efectúan la Dirección General de Montes y el Patrimonio Forestal del Estado es, probablemente, la más rápida que se ha

conocido en Europa, y lo repoblado excede ya, pese a las dificultades de importación de semillas del extranjero, de las 60.000 hectáreas. El plan de repoblación abarca todo el suelo patrio, pero de momento se ha trabajado con la máxima intensidad en la zona atlántico-cantábrica y, sobre todo, con especies de crecimiento rápido. De esta forma se atiende a crear una importante fuente de riqueza, que debería ocupar la mitad del territorio patrio, que es forestal.

Para dar una idea de la importancia del patrimonio forestal español, basta decir que sólo en tramentinas producen los pinos de España veinticinco millones de kilogramos.

El Instituto Nacional de Colonización desarrolla también una labor importantísima, ya que hasta Enero de 1945 las ofertas recibidas ascienden a 310 hectáreas, por un valor que supera los 621 millones de pesetas; habiéndose adquirido 66.458 hectáreas, por un importe de 96 millones de pesetas, y están pendientes de compra, ya de acuerdo sobre el precio, fincas con un valor superior a los 43 millones de pesetas; todo ello independientemente de las fincas adquiridas en las grandes zonas declaradas de interés nacional, que comprenden 6.000 hectáreas, con un valor de unos 14 millones de pesetas.

La ley de Colonización de interés local también va produciendo, al aplicarse, óptimos frutos, y ya se han hecho 4.000 mejoras, que han importado más de 28 millones de pesetas.

Entre las mejoras citadas predominan los pequeños regadíos, los estercoleros, cuadras, apriscos, etc. Esta ley no sólo perfecciona la explotación agrícola, tan fundamental para España, sino que ha contribuido eficazmente a solucionar el paro nacional, ya que estos trabajos se efectúan por los labradores en la época en que las restantes labores son menos precisas.

La ganadería española, que ha recuperado en líneas generales su nivel anterior a la guerra, e inclusive ha mejorado en algunas especies, está en estos momentos mejorando desde el punto de vista de la calidad. Así, últimamente, se han presentado vacas que producen 5.000 litros de leche en 300 días, y en ganados utilizables para el aprovechamiento de carne se han presentado novillos de 580 kilos de peso, a los trece meses de edad, y que, a los dos años, se aproximaban ya los 1.000 kilos.

En cuanto al tabaco, se ha conseguido un avance definitivo, ya que en la campaña del año actual se están cultivando 15.200 hectáreas, lo que supone un incremento de tres millones de kilos, con relación a la campaña del pasado año, y de más de siete millones de kilos, con relación al año 1936.

El Atlético de Bilbao vence al Aviación por 2-1

El Oviedo, derrotado por el Español

Madrid, 2.—En los encuentros jugados ayer, primeros de los cuartos de final de la Copa del Generalísimo, se registraron los siguientes resultados:

Madrid.—Atlético Aviación, 1; Atlético de Bilbao, 2.

Valencia.—Valencia, 5; Sevilla, 1. Oviedo.—Oviedo, 1; Español, 2.

Castellón.—Castellón, 3; Granada, 0.

Tercera división de Liga

Madrid, 2.—En los partidos celebrados ayer correspondientes a la tercera división de Liga, se obtuvieron los siguientes resultados:

Primer grupo: Burgalesa, 4; Orensana, 0; Avilés, 0; Salamanca, 3.

Después de los encuentros de ayer, la clasificación queda en la siguiente forma:

Primer grupo: Burgalesa, 10 puntos; Salamanca, 10; Barreda, 8; Orensana, 6; Avilés, 4; Lucense, 4.

Demarcación de los juzgados municipales, comarcales y de paz

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Justicia.—Orden por la que se aprueba la demarcación de los Juzgados municipales, comarcales y de paz.

Se han fijado las poblaciones a las que corresponden Juzgado municipal y de paz, y se ha llevado a cabo la delimitación de las comarcas. La demarcación será revisada totalmente cada diez años, a fin de adaptarla a los cambios experimentados durante ese período de tiempo, en cuanto al número de habitantes, núcleo de Municipios que integran cada Juzgado comarcal, y emplazamiento de su capitalidad, teniendo en cuenta para ello los medios de comunicación, desarrollo de la riqueza económica y el resultado de la estadística judicial. Podrá modificarse parcialmente la demarcación cuando las necesidades del servicio lo exijan y en virtud de expediente que insurirá y resolverá el ministerio de Justicia. El «Boletín Oficial del Estado» comienza a publicar la citada demarcación por orden alfabético de Audiencias Territoriales.—Logos.

Desembarco norteamericano en las islas de Riu-Kiu

Se trata de la mayor operación anfibia realizada en el Pacífico

Guam, 1.—El almirante Nimitz, jefe de la flota norteamericana del Pacífico, da cuenta de haberse efectuado un desembarco en Okinawa, en las islas Riu-Kiu, con el siguiente comunicado:

«El 10 ejército de los Estados Unidos cuyos principales elementos de tierra son el 24 Cuerpo de ejército y el tercer Cuerpo anfibia de Infantería de Marina, ha invadido con potentes fuerzas la costa occidental de la isla de Okinawa, de las Riu-Kiu, en la mañana del día 1 de Abril, longitud oriental.»

Este desembarco es la mayor operación anfibia realizada hasta la fecha en la guerra del Pacífico.—Efe.

De 60.000 a 80.000 japoneses en la isla

Cuartel General del almirante Nimitz, 1.—El número de defensores de Okinawa se calcula aquí entre 60.000 y 80.000.—Efe.

Avance rápido

Guam, 1.—Oficialmente se anuncia que las tropas desembarcadas en Okinawa avanzan rápidamente hacia el interior de la isla y han logrado en algunos puntos una progresión de cinco kilómetros de profundidad.—Efe.

AVI-API-CUNI

cultura. Beneficios positivos criando gallinas, abejas y conejos. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango, Dolores Romero, 14, Madrid.

Novedades

LIBRERIA HERRANZ

No dejes de leer todos los libros este servicio de OBRAS NUEVAS

Entre otras se han recibido las siguientes: Invencible amor, Brabine, 5 pesetas. Comedias de amor, Montplá, 10.

LA CIUDAD VAGABUNDA, LAJOS ZYLAHY, 30. Hombres que vuelven a la iglesia, Lamplug, 30. La moral del hombre de negocios, F. Azpiázu, 75. La Cristianización de las empresas, Brugada, 16. Plaza Franco, 5. Teléfono 272

DOSCIENTOS DIECINUEVE MIL SEISCIENTOS MILLONES DE CIGARRILLOS CONSUMEN AL AÑO LOS NORTEAMERICANOS

En Europa el consumo de tabaco se ha quintuplicado desde la guerra de 1914-1918

En España se fuman seis millones de kilos menos que en 1930, pero se queman seiscientos millones de pesetas anualmente

A la cabeza de los países productores de tabaco van los Estados Unidos con el 34,46 por ciento de la producción mundial, seguidos de las Indias británicas con el 31,65 por ciento; las Indias neerlandesas con el 8,03; Rusia con el 6,76; China con el 4,45; Japón con el 3,61; Hungría con el 3,41; Brasil con el 3,34; Cuba con el 2,21; Alemania y las Filipinas con el 1,94; Francia con el 1,61, y Rumania con el 1,47 por ciento. El resto, o sea el 10,21 por ciento es producto de otros países, alguno de los cuales cosecha el uno por ciento del consumo mundial. Estas estadísticas son anteriores a la guerra.

Las superficies cultivadas de tabaco en la campaña de 1939-1940 son en todo el mundo de 2.510.000 hectáreas y cosechó 1.117 millones de toneladas; Asia 916.000 hectáreas para 838.000 toneladas; Europa, exceptuada Rusia que no ha hecho públicas sus estadísticas y cuyo cultivo se calcula asciende a 200.000 hectáreas, 270.000 con 300.000 toneladas; y África 220.000 hectáreas con 72.000 toneladas.

Como puede apreciarse el rendimiento varía en cada parte del mundo. Mientras que en Europa asciende a una media de 1.096 kilos por hectárea, en América es de 980 kilos; en Asia de 800 y en África de 650.

Las exportaciones mundiales de tabaco en 1938, según las estadísticas del Instituto Internacional de agricultura, fueron de 1.192.608 toneladas. Estados Unidos, las Indias neerlandesas, Grecia, Bulgaria, Turquía y Yugoslavia, Brasil y Filipinas figuran entre los países exportadores. Estados Unidos contribuye a este comercio con el 47,79 por ciento de las exportaciones mundiales. Las Neerlandesas, con 11,13, Brasil con el 7,74.

Los principales países importadores son Inglaterra con el 16,30 por ciento de las importaciones mundiales; Alemania con el 14,08; España con el 7,37; Francia con el 6,71; Holanda con el 6,50; China con el 4,33; Bélgica con el 4,26; Italia con el 4,24 por ciento. Los Estados Unidos importan 30 millones de kilos de Oriente y de las Neerlandesas.

Inglaterra, los Países Escandinavos y Holanda, son países exclusivamente importadores. Rusia e Italia producen para el consumo propio.

En cuanto al consumo, va también a la cabeza Estados Unidos, donde cada habitante se calcula quema al año alrededor de los tres kilos. Cada alemán consume por término medio casi los dos kilos; Inglaterra, Francia y España kilo y medio por habitante. Italia, 0,684.

Toda Europa consume 420.000 toneladas, de las que solamente produce 300.000.

En España comenzó a estudiarse seriamente la producción de tabaco a partir de 1921. Actualmente pasan de 20.000 las hectáreas dedicadas a este cultivo. Con 30.000 más se abastecería el mercado nacional. La producción que en 1922 era de 35.426 kilos ha superado los ocho millones. El tabaco de mejor calidad se da en Alava y puede dedicarse a puros. Cáceres da tabaco rubio y Granada y Levante propio para picados. En 1940 se consumieron 166 millones de cajetillas de 0,90.

España no produce tabaco suficiente para atender las demandas de sus fumadores por lo que tiene que recurrir a la importación. Durante el segundo semestre se importaron 5.000 toneladas por valor de más de 500 millones de pesetas. De Canarias se importaron unos 10.550 kilos, por valor de 145.841 pesetas; de los Estados Unidos, 749.681 kilos por valor de 8.444.965 pesetas; de Cuba, 65.000 kilos por valor de 18.680.667 pesetas; y de Santo Domingo y Brasil, 3.878.671 kilos por valor de 7.739.959 pesetas.

En 1935 se recaudaron de tabaco 483.568.442 pesetas; en 1940, la recaudación fué de 466.663.752 y el año siguiente de 669,5 millones, cantidad que supuso más del doble de lo consignado en el presupuesto y que dejó al Estado un beneficio líquido de 320,7 millones de pesetas.

En España, al contrario de lo que ocurre en otros países, el consumo de tabaco ha decrecido. En 1941 se repartieron en Madrid 500.000 tarjetas de fumador; al año siguiente 470.000 y un año después sólo 380.000. En 1930 los fumadores españoles consumían 30 millones de kilos de tabaco al año y actualmente 24 millones.

Cada año convertimos en humo 600 millones de pesetas, de los que 70 corresponden a Barcelona; 60 a Madrid; 30 a Valencia; 20 a Sevilla; 18 a Oviedo; 12 a Málaga y Zaragoza. La provincia que menos fuma es Soria, que solamente gasta en tabaco un millón de pesetas.

En Norteamérica, primer productor y exportador mundial de tabaco, escasean los cigarrillos fuera del mercado clandestino y en vista de ello la Asociación nacional de Distribuidores ha acordado implantar extraoficialmente la cartilla de fumador, mediante la cual se dará una ración diaria de 15 pitillos.

En la guerra de 1914, fenómeno repetido en la actual, el aumento en el consumo del tabaco, causa principal de la escasez, fué uno de los síntomas de la creciente tensión psicológica que experimentó la población de los Estados Unidos. Los soldados fumaban un 70 por 100 más que antes de ser llamados a las armas. La población civil en general, sin excluir a las mujeres que en aquella época empezaban a fumar con intensidad y actualmente rivalizan con

los hombres, consumía un 20 por 100 más de pitillos.

El aumento de consumo de tabaco durante la guerra es general a todos los países por ella afectados; pero se manifiesta de una manera especial en los Estados Unidos, que en 1913 consumieron 15.600 millones de cigarrillos, en 1916 quemaron 25.300 millones; en 1917, año de entrada en la guerra, 35.300 millones; en el 1918, 46.700 millones.

Al terminarse la guerra la costumbre fué acentuándose crónicamente. En 1925 se quemaron 82.300 millones; en 1937, 162.600 millones. En 1940 el consumo norteamericano rebasó los 183.000 millones. La realización del programa de defensa nacional hace subir el consumo durante los primeros cuatro meses de 1941 en un doce por ciento, cifra proporcional que ha quedado muy reducida después del día trágico de Pearl Harbour y el nerviosismo reinante en los meses que precedieron a la invasión.

En Europa el consumo de tabaco, estimulado por la guerra, se ha quintuplicado desde 1914.

Alemania quemó 12.400 millones de cigarrillos en 1913; consumió 29.500 millones en 1925 y 42.400 millones, en 1937.

Francia pasó en el mismo período de 4.800 millones a 20.900 millones. Inglaterra, de 17.000 millones a 83.900 millones. Italia, de 4.600 millones a 22.600 millones de cigarrillos. Y el Japón, de 7.400 millones a 40.600 millones.

La cuenca del Ruhr, envuelta por los aliados

(Viene de la página 1)

parte. En Hersfeld y en el sector de Fulda se libraron violentos combates; en un contraataque, los alemanes han podido evitar el acceso de los norteamericanos a la ciudad, quedando aniquiladas las columnas de ataque del adversario. En el valle del Kinzig, las fuerzas blindadas estadounidenses han podido penetrar en Gelnhausen, que está envuelta en llamas, pero al Norte de la ciudad se estrellaron contra las posiciones de barrera alemanas.—Efe.

NUEVA LINEA DE RESISTENCIA

París, 1.—Las tropas del III ejército norteamericano han tropezado hoy con la primera resistencia organizada desde que cruzaron el Rin; los alemanes tratan de mantenerse a lo largo del río Fulda contra los ataques simultáneos de la cuarta y sexta fuerzas blindadas.—Efe.

EL JEFE DE LA GUARNICION DE SIEGEN RECHAZA LAS INTIMIDACIONES A LA RENDICION

Londres, 1.—El jefe de la guarnición de Siegen ha rechazado todas las intimaciones a la rendición que le fueron hechas. Al cabo de muchas horas de sangrienta lucha por ocupar Fritzlal, tanques aislados del ejército estadounidense han logrado penetrar en la zona edificada de Kassel, por la parte Sur de la ciudad, donde hicieron alto.—Efe.

VIOLENTOS COMBATES

Berlín, 1.—Después de una lucha sangrienta de varias horas por la posesión de Fritzlal, algunos carros norteamericanos consiguieron alcanzar la ciudad de Kassel por el Sur, pero fueron interceptados en el barrio de los cuarteles y aniquilados en su mayor parte.—Efe.

CONCURSO DE POESIAS DE MAQUINAS ALFA

La Delegación de máquinas para coser y bordar «ALFA» se complace en participar a todos los aficionados a la poesía, que no se hallen informados de las condiciones por que se ha de regir nuestro concurso, que quedó abierto el día 15 de los corrientes y que se cerrará el 15 de Abril próximo, que pueden dirigirse a esta Delegación en solicitud de una copia de las bases del certamen.

«ALFA» es suave, segura, rápida y moderna.

Visite nuestros salones de exposición y venta: Corpus, 8.—Teléfono 466

LOS ALEMANES RETIRAN SUS FUERZAS DE HOLANDA

Londres, 1.—Según los informes de los aviadores de la segunda fuerza aérea táctica, los alemanes están retirando sus fuerzas de Holanda; las columnas germanas—precisan esos informes—se repliegan a toda prisa de Enschede, ciudad holandesa fronteriza, situada al Noroeste de Münster. Efe.

A 170 KILOMETROS EN EL INTERIOR DE ALEMANIA

Londres, 1.—Los tanques británicos se encuentran esta tarde a 170 kilómetros en el interior de Alemania. El desmoronamiento alemán—dice—ha sido tan rápido que parte del ejército canadiense pudiera tener ahora la misión de liberar por completo los Países Bajos, de acuerdo con los deseos apremiantes del Gobierno holandés; parece, sin embargo, que el Alto Mando no considera oportuno distraer fuerzas de la invasión de Alemania con aquel fin.—Efe.

N. DE ZUCIGARAY

Ingeniero industrial y fabricante de pasta para rodillos de imprenta marca «Rodili», necesita persona o casa especializada e introducida en artículos de imprenta, para concederle exclusiva. Dirigirse al apartado 311, Bilbao.

La Oficina

Bar-restaurant. Cronista Lecca, 10. Teléfono 488.

Anuncia para mañana martes el cierre temporal, por reforma, de su SUCURSAL de la calle Perocota, 5.

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanedados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...! PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y preguntéles por CCC, la Academia que

VITOS

PARA COGER LOS PUNTOS DE MEDIAS S. A. Clément Marot MATARÓ

Exclusiva General de VENTA y ALQUILER: BARCELONA C. Anbau, 31. GUIDO MAROGNA MADRID Av. José Antonio, 38

WESGESLAW MONTES SANTOS. San Francisco, 14, pral. SEGOVIA.

Escarabajo de la patata Se combate eficazmente con arseniato de plomo "MEDEME" Representante de la SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM GERARDO RONCO MAROTO M. nuel Entero, 4. Segovia. Paquetes y barricas presentado. Máx. ma garantía. De venta en Droguerías

Máquinas de escribir, sumar y calcular OBJETOS DE ESCRITORIO Y PAPELERIA CON GRANDES EXISTENCIA Alberto González. San Francisco, 23 Telf. 292.

Coñac sin rival. Centenario Terry

QUEDA NACIONALIZADA LA COMPAÑIA TELEFONICA

Se ha hecho en condiciones de plena y unánime satisfacción para los Gobiernos español y norteamericano

El Estado español ha adquirido el paquete mayoritario de acciones norteamericanas

Madrid, 2.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"En este año de 1945 se cumple el término fijado en el contrato de la Compañía Telefónica nacional de España, firmado en 25 de Agosto de 1924, para que el Estado español pueda ejercitar el derecho de rescate y nacionalización de tan importante entidad, mediante la compra del paquete mayoritario de acciones pertenecientes al grupo norteamericano de la International Telegraph and Telephone.

Vivo está en el ánimo de los españoles el recuerdo de las graves dificultades que este problema originó, tanto en tiempos de la Monarquía como en la etapa de la República, dificultades que, en algún momento, al impulso de violentas campañas políticas, determinaron situaciones muy complejas y enturbiaron la amistad y cordialidad de relaciones que España deseó siempre mantener con los Estados Unidos.

El Gobierno español decidió afrontar resueltamente el problema, y darle la solución conveniente, de suerte que recibieran amplia satisfacción los anhelos nacionales, vehementemente expresados durante mucho tiempo, así como los legítimos intereses del capital extranjero invertido en la empresa de dotar a España del mejor servicio telefónico de Europa. Como consecuencia de las negociaciones llevadas a cabo entre nuestro Gobierno, representado a estos efectos por el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, y del vicepresidente de la I. T. T., mister F. T. Caldwell, se ha llegado al más completo acuerdo, en el cual, no sólo se esclarece definitivamente todo el problema económico relativo al pasado, sino que se logra la nacionalización de la Compañía Telefónica, en condiciones de plena y unánime satisfacción, asegurando al propio tiempo la continuidad de un servicio que, por su perfección y brillantez, es orgullo de nuestro país. La aplicación concreta del aludido acuerdo será llevada a la práctica en plazo inmediato."—Logos.

EL NUEVO OBISPO DE SEGOVIA

SE DESPIDE DE SUS DIOCESANOS

Y anuncia la próxima entrada en Burgos del arzobispo doctor Pérez Platero

Burgos, 2.—El excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar, doctor Llorente, ha publicado una circular en la que se despide de sus diocesanos y anuncia que el día 15 del actual hará su entrada solemne en la Archidiócesis el nuevo arzobispo, doctor Pérez Platero, invitando a los fieles a que le hagan un gran recibimiento.

Por último, se despide con dolor de sus diocesanos, y pide que le acompañen en sus oraciones al trasladarse a la diócesis de Segovia, de la que tomará posesión, por poder, el día 8 del actual, y en la que entrará el día 22. Ayer, el obispo auxiliar celebró misa de pontifical en la Catedral, al final de la cual dió, por concepción especial, la bendición papal a los fieles que llenaban el templo.—Logos.

UN GRUPO DE EJERCITO ALEMAN ESTA CERCADO EN EL RIUHR

Cruce del Fulda y rápido avance por el río Main

Encarnizados combates en territorio holandés

LONDRES, 2 (7 T).—FUERZAS BLINDADAS NORTEAMERICANAS HAN CRUZADO EL CANAL DORMUND EMS PARA COMPLETAR EL ENLACE CON LAS FUERZAS DE MONTGOMERY. LOS ALEMANES VOLARON TODOS LOS PUENTES EN VARIAS COMARCAS.—EFE.

NUEVA YORK, 2 (7 T).—A 251 KILOMETROS DE BERLIN SE ENCUENTRAN LAS AVANZADAS ALIADAS DESPUES DE ENTRAR EN EISENACH, SEGUN ANUNCIA LA AGENCIA UNITED PRESS.—EFE.

MANIOBRA DE CERCO SOBRE FULDA

Londres, 2 (5 t).—Según informa radio Bruselas, tanques del tercer Ejército norteamericano avanzan a lo largo de la carretera principal que conduce a Dresde. Tropas norteamericanas están cercando Fulda por dos lados.—Efe.

ENCARNIZADOS COMBATES EN HOLANDA

Londres, 2 (5 t).—Las tropas británicas del primer Ejército canadiense han iniciado esta mañana un ataque cuya finalidad consiste en limpiar de alemanes la región comprendida entre Nimega y Arnhem. Más allá de Hochelten, ciudad situada en la orilla oriental del Rin, unidades canadienses establecieron contacto con considerables concentraciones de tropas alemanas y se desarrollaron encarnizados combates en territorio holandés, al Este de Arnhem.—Efe.

EL GENERAL VON ORIOL, PRISIONERO

Londres, 2 (5 t).—El general von Oriol ha sido hecho prisionero por las tropas aliadas mientras visitaba un regimiento en la región de Haldheim. El general von Oriol es un destacado técnico de artillería del Ejército alemán, y en el momento de caer prisionero viajaba en un jeep que fue cogido a los norteamericanos durante la ofensiva de las Ardenas.—Efe.

SE COMBATE EN LAS AFUERAS DE KASSEL

Londres, 2 (5 t).—Las tropas del general Patton combaten en las afueras de Kassel.—Efe.

TAMBIEN HA SIDO HECHO PRISIONERO EL GENERAL VON SCHULENBURG

Londres, 2 (5 t).—Entre los prisioneros alemanes hechos por el segundo Ejército británico figura el general Graf von Schulenburg. Este general, que pertenece a una de las familias más antiguas de Alemania, organizó, según afirmación propia, la resistencia alemana en Colonia, y como embajador del Reich en Moscú firmó el Tratado de no agresión con

cluido entre Stalin y von Ribbentrop en el año 1939.—Efe.

EN LA BOLSA DEL RIUHR QUE DAN UNOS 30.000 SOLDADOS ALEMANES

París, 2 (5 t).—Las tropas francesas han roto las defensas alemanas y penetrado profundamente en la provincia de Baden. La cabeza de puente establecida por dichas fuerzas tiene actualmente una extensión de unos 22 kilómetros y una profundidad de unos 30. Unas veinte localidades han caído en manos de las fuerzas francesas que cruzaron la carretera Karlsruhe-Francfort.—Efe.

Sorteo de 180 viviendas entre obreros seleccionados

Hermoso acto de justicia social, en Sevilla

Sevilla, 2.—Ayer por la mañana se celebró un hermoso acto de justicia social en la barriada de casas nuevas de «Jesús, María y José», recientemente construida. Las 180 viviendas de que consta fueron repartidas por sorteo entre los obreros seleccionados que, emocionados, tomaron posesión de sus nuevos hogares. El acto lo presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que ha sido el principal impulsor de estas construcciones.—Logos.

EXITO DEFENSIVO DE LOS ALEMANES EN ALTA SILESIA

Prosiguen los fuertes ataques rusos en otros sectores

Cuartel general del Führer, 2 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Suroeste del lago Balatón y en la posición fronteriza al Suroeste de Steinamanger, nuestras formaciones rechazaron duros ataques de los soviets. En el valle del alto Raab, los bolcheviques consiguieron avanzar hacia el Noroeste. Al Oeste del lago Neusiedl fueron cerradas algunas brechas locales abiertas por las fuerzas blindadas enemigas en el sector de Loitha y al Sur de los montes del mismo nombre. Al Norte del Danubio, nuestras tropas oponen una tenaz resistencia entre las estribaciones orientales de los pequeños Cárpatos y el Vaag, donde el adversario presiona en dirección Noroeste. Nuevos intentos de ruptura en Alta Silesia fracasaron entre Schartzsasser y Jaegerndorf, gracias a la tenacidad de nuestras divisiones, que han destruido 952 carros en la segunda quincena del mes de Marzo. Estas tropas han obtenido un éxito defensivo importante. La guarnición de Breslau rechazó potentes ataques del adversario, en los que utilizó numerosos carros y aviones.

Con un potencial humano muy potente, los soviets prosiguieron sus ataques en la bahía de Dantzig, donde atacaron en el Oxfthoferkampe y en las llanuras occidentales del Vistula. Al Noroeste de Doblén fracasaron los ataques del enemigo, gracias a la decidida resistencia de nuestros combates en Curlandia.—Efe.

¿A las vista de Bratislava? Londres, 2 (5 t).—La Agencia

Irrupción en Wiener Neustadt

Londres, 2 (5 t).—Un enviado de la Agencia Reuter en Moscú comunica que las fuerzas soviéticas han irrumpido en Wiener Neustadt, ciudad situada a unos 70 kilómetros de los suburbios de Viena. Entretanto, dos Ejércitos rusos avanzan sobre la capital austriaca desde el Noreste y Sureste.—Efe.

Perturbaciones magnéticas por la aparición de manchas solares

Toledo, 2.—El Observatorio Geográfico de esta capital ha facilitado esta tarde la siguiente nota: "A las cinco de la madrugada del día primero de este mes de Abril, los barómetros de la sección magnética de este Observatorio han comenzado a registrar fuerte perturbación magnética que, por sus características, denota acusada aparición de manchas solares, continuando las referidas perturbaciones magnéticas en el día de hoy."

LA REUTER DESTACA LAS CALUROSAS OVACIONES DE QUE EL CAUDILLO FUE OBJETO AYER EN MADRID

"UN HECHO SIN PRECEDENTES"

Lisboa, 2 (7 t).—Toda la Prensa de esta mañana publica en lugar preferente informaciones del gran desfile de la Victoria, celebrado en Madrid. Hace resaltar, como hecho sin precedentes, el que el Caudillo se apease de su automóvil al llegar a la avenida del Generalísimo y montase a caballo para revistar a las tropas.

La Agencia Reuter pone de relieve que, a lo largo de toda la avenida madrileña, Franco fué calurosamente ovacionado por la muchedumbre.—Efe.

1.400 barcos han participado en el desembarco de Okinawa

Los norteamericanos se han situado a 500 kilómetros del Japón

BAJAS INCREIBLEMENTE LIGERAS

Guam, 2 (5 t).—La cabeza de playa norteamericana en Okinawa tiene ahora una profundidad de cinco kilómetros en varios puntos. Los buques de guerra aliados continúan bombardeando las instalaciones japonesas en la isla, y aviones procedentes de portaaviones de la quinta flota norteamericana prestan un apoyo eficaz a las fuerzas terrestres. Unidades de la flota británica cooperan con la de los Estados Unidos en el asalto a las islas Riu-Kiu.

PORMENORES DE LA MAGNIFICA OPERACION

Guam, 2 (5 t).—Docenas de millares de soldados norteamericanos asaltan las aldeas de Okinawa meridional, la isla invadida ayer, que se encuentra a 500 kilómetros al Sur del Japón. Las tropas asaltantes se encuentran a menos de 11 kilómetros de Naha, capital de la isla, que cuenta con 65.000 habitantes. Las operaciones llevan tal ritmo, que se han ganado dos días con respecto al plan establecido. En las tres primeras horas se capturaron dos aeródromos y al caer la noche iba recorrido aproximadamente la mitad del camino que separa dicha playa del fondeadero naval de Nakagusuku, en la costa Este de la isla, y que constituye otro objetivo principal de la invasión. Llegan sin cesar refuerzos de tropas, tanques, y artillería. Buques de guerra de todos clases, desde los acorazados de 45.000 toneladas hasta los botes provistos de armamento, lanzan su fuego continuado sobre las posiciones japonesas. En la operación han tomado parte unos 1.400 barcos. El desembarco en Okinawa sitúa a los norteamericanos aproximadamente dos veces más cerca del Japón propiamente dicho que en Iwo-Jima. La conquista de esta isla proporcionará a los norteamericanos bases aéreas desde las que podrán iniciar la eventual invasión del Japón metropolitano o de

las costas de China, que distan 640 kilómetros hacia el Oeste. El almirante Nimitz ha calificado la invasión de «nuestra victoria final y decisiva». Se pone de relieve que durante la primera media hora de operación ni un solo marinero resultó muerto o herido. Ocho horas y media después la mayoría de los marineros no habían visto aun un soldado japonés. Los norteamericanos aluden a las bajas propias describiéndolas como increíblemente ligeras.—Efe.

Stalin se impacienta ante la Conferencia de San Francisco

La cuestión polaca no es el único escollo que habrá que vencer

Múltiples motivos de incertidumbre

Londres, 2 (5 t).—Con respecto a la delicada situación que existe entre «los tres», en el asunto de Polonia, así como a la actitud de los Estados Unidos, el enviado del «Times», en Washington, hace el siguiente comentario: Es preciso reconocer que la cuestión polaca, por muy importante

que sea, no es el único escollo que habrá que vencer en San Francisco, ya que la intención soviética de pedir tres votos en la Asamblea de la organización internacional; el hecho de que el ministro de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S. no presidirá la Delegación soviética; la sugerencia en la Prensa moscovita de que el sistema de alianzas bilaterales podría ser preferible al proyecto de Dumbarton Oaks, con la consiguiente crítica del régimen de Chungking, del Gobierno provisional de Grecia y de la política regionalista panamericana, son factores que contribuyen a persuadir a algunos norteamericanos, y desde luego a los que no necesitan persuasión alguna, de que el mariscal Stalin se impacienta a medida que los preparativos para la reunión de San Francisco revelan las dificultades que tendrán que ser afrontadas y las divergencias que tendrán que allanarse en la misma.

Con referencia a la situación de los Estados Unidos, el enviado del «Times» continúa: Entre los múltiples motivos de incertidumbre entre los cuales la posición de Rusia es considerada por muchos como uno de los principales, la del Gobierno norteamericano despierta también, por ahora, gran inquietud, ya que la posibilidad de que la delegación del mismo en San Francisco esté formada por diversos criterios, que han existido siempre, no ha estado nunca tan pronunciada como en el momento actual. Si hay confusión en San Francisco, concluye, la administración de Roosevelt encontrará su tarea tres veces más difícil.—Efe.

La nacionalización de la Telefónica

Obras de auténtico buen gobierno

Pocos servicios públicos, aunque realizados por una Empresa privada, han levantado tanta polvareda política y periodística en los últimos veinticinco años como el de la Telefónica.

Libros enteros pudieron escribirse con los artículos, críticas y comentarios sobre el famoso contrato con los norteamericanos. Sin embargo, sin ningún género de duda puede afirmarse que entre los muchos progresos de la España de Primo de Rivera, ninguno consiguió tanta categoría de pueblo moderno a nuestra nación como el representado por el magnífico servicio de comunicación telefónica que la C. T. N. E. aseguró en nuestra nación, instalando el teléfono automático, cuando en muchas naciones de categoría no habían podido asimilar todavía este progreso de la técnica de la telecomunicación.

Pero he aquí que este servicio, magnífico hace quince años, con el proceso del crecimiento vegetativo de nuestra nación y con la gran expansión económica de estos últimos tiempos, se nos ha quedado materialmente chiquito.

La guerra, con su bloqueo de primeras materias, agrava la situación. Podríamos construir el material, pero nos falta cobre. Y el servicio urbano es angosto.

En 1944 se han montado 3.300 teléfonos, pero necesitamos, sólo en las grandes poblaciones, 80.000. Ese es el número de las peticiones, que se queda corto frente a la realidad. En cuanto al servicio interurbano, en relación con 1930, el servicio anual se ha convertido, en sus cifras, en mensual. Hay que construir más circuitos, aplicar los nuevos sistemas de alta frecuencia, etc.

Para cuando la guerra acabe, un gran plan de expansión se encuentra preparado. Se trata de un plan quinquenal, que comprenderá: tendido de líneas, extensión de circuitos, ampliación de estaciones, multiplicación de los automáticos, instalación de miles y miles de teléfonos.

La transformación jurídica y financiera que ahora va a experimentar la Telefónica, al nacionalizarse enteramente su capital, no será óbice para que esta expansión se realice, porque no es cuestión de orden financiera, sino de orden técnico, de aprovisionamiento de materiales, sobre todo.

Hemos de percatarnos de la trascendencia del acuerdo hispano-norteamericano que acaba de anunciar el ministerio de Asuntos Exteriores. En él encontramos un signo más de la gigantesca obra de Gobierno que se realiza abajo la égida del Caudillo.

Toda por y para prestigio y engrandecimiento de España.